

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1, 3.º TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9. Talleres, Teléfono, 1603.



AÑO II DIAPIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 269

Se ha ocupado la villa y todo el valle de Potes, además de las alturas de Santa Eulalia y Candanos

Entre el material cogido al enemigo figuran ocho cañones del 10,5

En Aragón, al Norte y Sur del Ebro, sigue el avance de nuestras fuerzas

Somos caudillistas integrales y sin ramificaciones

Franco no es sólo el Caudillo indomable, el estratega hábil y clarividente que desarticula a un enemigo y le hace morder el polvo. Es también el estadista consumado y maduro, que durante años y años ha estudiado en silencio los problemas nacionales; que se ha preparado políticamente al margen siempre de la política. Franco es el genio que ha recogido en toda su pureza la proyección nacional de José Antonio y realiza el ideal Nacional-Sindicalista, y por esto mismo ha sido la sorpresa de los políticos sabihondos e inútiles. A los que la juventud española juró no volver a oír si no es en el banquillo y a los que tantas veces hemos recomendado la necesidad de jubilarse, que esperaban y confiaban en que España les volvería a necesitar por aquello de que la política es para los políticos.

Franco es nuestro Jefe y nuestro camarada, por eso, cuando buena parte de la España Nacional acogió el brazo creyéndose un rector, una milicia de combate solamente, es el quien extiende el brazo y el espíritu y lanza al aire nuestros gritos, diciendo con su gesto: Son ellos, los mismos que caían en las encrucijadas del marxismo empujando la pistola y con unos periódicos bajo el brazo; los que tantas veces mancharon con un rojo noble el azul de sus doctrinas de sacrificio, los que de barrio en barrio y de aldea en aldea llevaban la Buena Nueva de la Revolución Nacional-Sindicalista, y que hoy han dejado sus glorias iniciales en todos los frentes; los que conmigo van a hacer la España Una, Grande y Libre, que soñó el sublime Auzente.

La Falange se ha entregado a Franco de cuerpo y alma.

como Franco se entregó también a la Falange. Y esto debían saberlo todos; Para el Generalísimo y la Falange no hay más que un Profeta; José Antonio; y para la Falange sólo hay un Jefe; Franco, el Jefe único de los destinos españoles. Nosotros, y con nosotros España entera, hemos depositado toda la fe y toda la esperanza en el Caudillo, solamente en el Caudillo. No esperamos ni nos importan ningún advenimiento de quienes nada significan en nuestro destino Imperial, y si no los que hoy España está escribiendo la página más gloriosa de su Historia. Por esto, Falange es caudillista integralmente, sin ramificaciones ni

provisionalismos. Lo hemos dicho muchas veces y últimamente lo repetía el prestigioso camarada Juan Yagüe al pueblo toledano. Con Franco ganaremos la guerra, con Franco llega el pan y la luz a los hogares, con Franco liberamos al sufrido labrador español. La Falange y el Ejército mueren por una España revolucionaria y Nacional-Sindicalista. Atrás queden las discusiones de tableros de ajedrez y las añoranzas amarillentas de los cortesanos. La juventud española tiene mucha prisa y no puede pararse ni a mirarse sinuete. Guiados por el Caudillo vamos a hacer la Revolución.

En Tokio se estima que el acuerdo chino-soviético va a esturbiar más la situación

Tokio.—La representación del Ministerio de Negocios Extranjeros japonés ha declarado que el pacto chino-soviético confirma que Nankín se ha convertido en un instrumento servil en manos de Moscú con finalidad a la bolchevización del país. La misma voz autorizada expresa que el referido pacto dará motivo a nuevas ocasiones de disputa, según el estilo y los deseos de Moscú, y termina diciendo que el Japón confía todavía que China pueda reflexionar posteriormente y pueda llegar a un acuerdo con el Japón para restablecer en el Extremo Oriente una paz ventajosa, tanto para China como para el Japón.

FRENTE DE ARAGÓN

Nuestras tropas asaltan las posiciones rojas en el sector de Belchite

La resistencia enemiga ha quedado totalmente desvanecida

Zaragoza.—La derrota marxista se ve bien clara por las declaraciones hechas por Companys y que da cuenta en una crónica anterior: "No han de saber de los frentes más que lo que dicen los partes oficiales". Estas manifestaciones del presidente de la Generalidad, dejan entrever el gran pesimismo que tienen los marxistas respecto al frente aragonés. Nuestro Ejército con los contingentes de hombres y material que los rojos han empleado en la ofensiva, al primer día de ella

habían dejado Zaragoza a la retaguardia. Ellos, después de diez días de iniciada la ofensiva y totalmente vencidos, procuran mantener las posiciones que aún se encuentran en su poder. Esta ofensiva era dirigida por Pozas, Miaja y dos generales rusos llegados últimamente a Valencia. Pozas instaló su cuartel general en Lérida para estar en comunicación directa con las primeras líneas. También eran ayudantes de Pozas los coronales Huárnez y Matilla y de nada le ha valido esto. Pozas ha fracasado en Aragón, lo mismo que Miaja en Brunete.

En los ataques de estos días los rojos han sufrido un número enorme de bajas. Entre los muertos y heridos en el frente de Aragón el enemigo ha tenido que retirar cerca de 25.000 hombres, además de que también es importante la cifra de desertores. Las deserciones en este frente han tenido mayor importancia, pues eran de las brigadas en que el mando rojo tenía depositada toda su confianza. El hecho de que en un ejército se le pasen al enemigo en plena ofensiva tales contingentes de hombres, es una demostración del estado de ánimo en que se encontrarían sus soldados. Claro que en plena ofensiva fué cuando recibieron la noticia de la caída de Santander, que les sentó como una bomba.

La actividad roja en la jornada de hoy, ha sido casi en su totalidad defensiva. Solamente esta mañana en el sector de Belchite hubo un formidable

combate, que terminó con la retirada «estratégica» de los rojos.

Ahora se dedican a fortificar sus líneas para tener más probabilidades de resistencia, y la artillería ha tenido que emplearse a fondo desde la madrugada, para desalojarles de sus posiciones; en estos bombardeos, han prestado una ayuda eficazísima nuestros trimotores, que han hecho varios viajes sobre las líneas fortificadas, lanzando gran número de bombas.

A las tres, las fuerzas de infantería nacionales, se lanzaron al asalto con bombas de mano y bayoneta calada. Los milicianos que habían aguantado la acción de la artillería y la aviación, también intentaron resistir la de la infantería, pero se les arrancó una de todas las posiciones, y a última hora de la tarde ya nuestros soldados habían logrado ponerlos en fuga.

Después, la aviación ha continuado su martilleo. Los cazas en vuelos muy bajos, señalaban a la artillería los puntos vulnerables, y disparando sus ametralladoras contra los milicianos rojos.

La impresión que tengo a última hora de la tarde, es que, la resistencia roja ha sido totalmente vencida.

Los rojos sólo han atacado hoy en el sector de Belchite, pero fueron rechazados con gran energía, dejando delante de nuestras líneas más de 200 cadáveres.—LOGOS.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 3 de Septiembre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias.—Tiroteos y cañones. Frente de León.—Nuestras fuerzas del sector de Riaño han avanzado en el día de hoy, apoderándose del Puerto de Sangueno y de la carretera de Portilla de la Reina, dedicándose a la reparación de los cortes hechos por el enemigo en las carreteras.

Frente de Santander.—A las 16 horas de ayer se ocupó Potes, cogiéndose un gran depósito de municiones y armamento. En esta población los rojos, antes de huir, asesinaron a todos los presos de derechas, cometiendo verdaderas salvajadas. Nuestras tropas fueron acogidas con inmenso júbilo. Hoy han proseguido su avance hasta el último pueblo del Valle de Potes, habiéndose ocupado Pendes. Otras fuerzas han llegado a las alturas de Santa Eulalia y a la de Candanos.

Es numerosísimo el material cogido al enemigo, entre el que figura ocho piezas del diez y medio.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el sector Norte del Ebro, hemos ocupado hoy importantes posiciones que han mejorado notablemente nuestra situación. Al sur del Ebro nuestras columnas han seguido progresando y venciendo la resistencia puesta por el enemigo. Este ha continuado sus ataques en el sector de Belchite, siendo rechazados. Las bajas causadas a las fuerzas rojas en todos los sectores son numerosísimas. En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Después de intensa preparación, el enemigo atacó, logrando poner en pie en una de nuestras avanzadillas del sector de Peñarroya, pero fué rechazado y perseguido, sufriendo gran número de bajas.

En la noche de ayer también fué atacada por las fuerzas rojas una posición del sector de Lanjarón, siendo rechazados y sufriendo elevadas pérdidas.

Actividad de la aviación

Además de los dos aviones derribados ayer en combates aéreos y de los que se dió cuenta en el parte, fué derribado otro caza «Boy» por nuestra artillería anti-aérea.

Salamanca 3 de Septiembre de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno. Segundo año triunfal.

Frente de Asturias

Las fuerzas nacionales prosiguen su ininterrumpido avance hacia el corazón de Asturias

En Potes se cogió al enemigo un importantísimo depósito de material

Hoy en toda la costa ha habido un fuerte temporal y a causa del cual hubo después un intenso chirimir. Según los técnicos, todo esto ha sido producido por el anticipo del equipo. Pero no ha molestado el avance de nuestras columnas, que como siempre, han llegado a donde tenían que ir. La primera Brigada de Navarra y la segunda de Castilla, en la tarde de ayer y la mañana de hoy, han ocupado importantes pueblos de Asturias, entre los que se encuentra Potes. Como última proeza de los asturianos antes de abandonarle, asesinaron a todos los presos; esto es un nuevo alarde de cobardía que en su día se tendrá en cuenta.

También ocuparon nuestros soldados Nieblós; en todos estos lugares fueron recibidos con gran entusiasmo por los vecinos. Todo el Valle de Potes ha quedado en nuestro poder y en él se entregó un batallón completo, con sus mandos, compuesto de 750 soldados.

También se ha cogido un im-

portante depósito de municiones y armamento, además, en Potes se ha cogido un hospital de sangre con 80 camas, sala de operaciones, equipo quirúrgico y formidables elementos de cura. También se cogió al administrador, a las enfermeras, al médico y seis heridos rojos, uno de los cuales tenía las insignias de capitán.

Los soldados de España llevan varios días de completa actividad, son de hierro estos soldados, de hierro todo menos el corazón, que le tienen tan bueno y tan blando...

A su llegada a los pueblos reparten cuanto llevan, se quitan el alimento de la boca para dárselo a las mujeres y a los pequeños; estas pobres gentes no pueden ocultar su asombro por estas muestras de generosidad.

Nuestras columnas siguen su impetuoso avance hacia el corazón de Asturias y no tardaremos mucho en terminar también esta campaña.—R. N.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será Una, Grande y Libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

Continúa la evacuación de familias a sus hogares

Santander.—La vida de la ciudad entra en franca normalidad.

A la escasez de alimentos que existía antes, le sustituye ahora una completa abundancia. El público se agolpa a las puertas de los bancos para efectuar el cambio de billetes sustraídos de las requisas rojas. Continúa activamente la evacuación a sus distintos lugares de residencia de

los refugiados de Vizcaya y Guipúzcoa, evacuados por los rojos de Santander.

Los asturianos llaman a Belarmino Tomás

Gijón.—Los asturianos han lanzado por radio una llamada a Belarmino Tomás para que vaya a encargarse del gobierno y régimen de la provincia, cominandole para que si no lo hace así, sea detenido y sujeto a un tribunal popular por traidor a la causa del pueblo.

El decreto-ley del Caudillo sobre el trigo

Expectación campesina ante este primer paso para una ordenación sindicalista de la Economía Nacional

Conversaciones en el campo y en la ciudad

He pasado unos días en el campo. No era por tomarme unas vacaciones, a que nadie tiene derecho mientras dure la guerra...

pagaban el trigo a 30, los acaparadores ganaban un 20 encima, y la gente que come pan lo pagaba a 50; ahora el Decreto suprime a los acaparadores...

coger muchas fanegas para tener muchos votos. También se podría volverla por pasiva: «Lo importante es tener muchos votos para almacenar muchas fanegas.»

vincia llamaron a uno de los que pasaban con nuestro camarada. Le conocían algo y se animaron a preguntarle:

El campo en estos días de trabajo de recolección, de preocupación y de esperanza, está agitado, optimista, atento, lleno de alegría.

Y así continúa el coro precupado y alegre.

«Vuelvo a Salamanca. Me hablan.

«Oye, ¿ese que va con vosotros es Dionisio Martín?»

Los campesinos tienen la conciencia de que van a asistir a una decisiva operación.

Los labradores—obreros, propietarios de pequeña labranza—me rodean y me piden detalles. Yo les digo lo que sé. Yo entiendo poco del trigo, pero llevo la camisa azul, lo mismo que los hijos y los hermanos de estos campesinos que se están batiendo en el frente. Y confían en mí y me dicen sus recelos, sus miedos.

«¿Sabes lo que le pasó a Dionisio Martín? Pues fué a Zaragoza para hablar sobre el Servicio del Trigo y para ver el espíritu de los labradores de aquella región. Se reunieron a comer en no sé qué hotel o casino. Pasaron por el comedor en un grupo. Unos cuantos labradores de un pueblo de la provincia»

«Pues «apretaille, apr'taille», que no se escape ese «Decreto».

«Gran operación—me dicen—pero ha de salir bien. Y me miran con esa esperanza siempre un poco escamada del campesino, estafado por todas las políticas y todas las revoluciones.

«No—les digo una y otra vez—, el Decreto se cumplirá; el Caudillo pondrá al frente del Servicio a gente joven, labradora y enterada de los problemas del campo, a gente que no se haya separado de la tierra para entrar en los escalafones muertos.

Bocadillos DIAZ

¡¡PINTORES!! LINAZETA Sustituye aceite linaza SILVA ORTIZ Droguería de la Alfalfa SEVILLA

Vinos y cervezas frescos BEBIDAS DE TODAS CLASES Carreteros, 5 - Toledo

«Y luego, en la comida, donde había bastante gente, se encontraban cosecheros, labradores y también corredores, intermediarios y harineros. Dominaba esa cordialidad única que da el trigo y la camaradería de Falange. Los labradores comentaban el entonces esperado y todavía futuro Decreto. Un harinero se dirigió a Dionisio Martín:

«Si—recalca otro—, ese decreto debe ser en cuanto funcione una seguridad para nosotros; pero hace falta que se cumpla bien.

«Y así todos los días a las eras, en las afueras del pueblo, mientras los vendajes que envuelven mi cabeza se reducen un poco cada día.

«Los harineros dicen esto y tienen razón, pero ¿y a mí, camarada? ¿Y a mí, que soy corredor de trigo? Pero cuando uno tiene cinco dedos en cada mano, ¿viva Franco y arriba el campo y arriba España!, que nadie se muere de hambre.

«¿Que conste—dijo—que los harineros honrados no estamos disgustados con el Decreto, que nos asegura una ganancia proporcionada y una renta justa.

«Les doy seguridades. La Falange vela para que el decreto del Caudillo se cumpla. Tenemos hombres jóvenes llenos de espíritu campesino y revolucionario. Esta es la garantía de ejecución.

«Y así todos los días de mi convalecencia, en las eras que están al lado del pueblo, en primer término del paisaje amarillo y canicular.

«Los harineros dicen esto y tienen razón, pero ¿y a mí, camarada? ¿Y a mí, que soy corredor de trigo? Pero cuando uno tiene cinco dedos en cada mano, ¿viva Franco y arriba el campo y arriba España!, que nadie se muere de hambre.

«Y ante aquel ademán sencillo y—¿por qué no?—heroico, nadie supo qué decir.

«Aver decía la radio que no vendamos la cosecha, que la empuñemos y que empunemos; el trigo valdrá va dinero seguro.

«Tenemos estudios hechos—repite—; tenemos recogidas estadísticas sobre el trigo, sobre su cultivo, su distribución, su mouturación, su consumo. Nuestro camarada Dionisio Martín ha escrito un libro que es lo que explica por adelantado el Decreto. Este libro se llama EL PROBLEMA DEL TRIGO Y EL NACIONAL-SINDICALISMO.

«Así lo esperaba y así ha recibido el campo de España el Decreto del Caudillo, que le promete la redención nacional-sindicalista.

«Y Dionisio se puso muy contento de ver que los harineros comprendían lo que es una economía ordenada. Pero entonces habló un camarada:

«Y así sa'go todos los días a las eras, en las afueras del pueblo, mientras los vendajes que envuelven mi cabeza se reducen un poco cada día.

«Los campesinos comprenden para qué están luchando ellos mismos por la Patria.

«¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!»

«Los harineros dicen esto y tienen razón, pero ¿y a mí, camarada? ¿Y a mí, que soy corredor de trigo? Pero cuando uno tiene cinco dedos en cada mano, ¿viva Franco y arriba el campo y arriba España!, que nadie se muere de hambre.

«También decía que no perjudica el Decreto a nadie más que a los acaparadores y a los usureros.

«La rendición del campo—les digo—¿están haciendo el Caudillo y la Falange.

«Así lo esperaba y así ha recibido el campo de España el Decreto del Caudillo, que le promete la redención nacional-sindicalista.

«Y ante aquel ademán sencillo y—¿por qué no?—heroico, nadie supo qué decir.

«Sí, porque si a nosotros nos

ARGUDO VINOS COGNAC JEREZ

LA LLAVE Almacén de Ferretería DE José Toribio de Ege Lancería, 23 JEREZ DE LA FRONTERA

Cooperativa Jerezana Alfonso el Sabio, 5 - Teléf. 1062 Visiten nuestras exposiciones permanentes de conservas de dulces, frutas, pescados y vegetales. Jerez de la Frontera

Anúnciate en IMPERIO

Es una obligación comprar la Prensa falangista

- 1. Porque ésta traza la norma de tu vida y de tu pensamiento, forjando un nuevo espíritu. 2. Porque adquiriendo otra, la favoreces y le das tu apoyo a quien no piensa como tú. 3. Sólo lo que dice nuestra Prensa, es lo que te conviene saber.

¡Camaradas! Comprad IMPERIO y protegéis nuestro periódico, al que para ampliarlo y llegar a hacerlo grande es preciso ayudar.

La prensa francesa continúa ocupándose de la toma de Santander Es extremadamente difícil rehusar ya a los nacionales el derecho de beligerancia

Es evidente que gran parte de la población gobernada por Valencia hace votos por la victoria de Franco

Es absurdo considerar a Valencia y Barcelona como representantes legítimos de España

La victoria obtenida por nuestras fuerzas en el Norte, ha producido, como no podía menos, una profunda impresión en la opinión europea, pero nos interesa hoy destacar algunos nuevos comentarios de la prensa de París.

privilegio tan exorbitante. Esperamos que el Gobierno francés no comentará la falta de aljar de él a la España de mañana tomando partido, contra toda equidad y contra el buen sentido, en favor de los extremistas. Desde ahora, los socialistas y los comunistas desatan una campaña para obligar al Gobierno francés a comprometerse en esta forma a Francia. No es, pues, prematuro advertirle que, si les obedeciera, se haría culpable de un error que entrañaría para nosotros funestas consecuencias.

y la de Bilbao transcurrieron más de ocho meses, en cambio, entre la toma de Bilbao y la de Santander apenas han pasado dos.

«Resulta ahora —dice Pierre Bernus en «Le Journal des Debats»— extremadamente difícil rehusar a los nacionales, dueños de la mayor parte de España, la calidad de beligerantes. Es, por el contrario, absurdo, considerar a los revolucionarios de Valencia y Barcelona como únicos representantes legítimos de España. La cuestión se planteará prácticamente en ocasión de la sesión próxima de la Sociedad de Naciones, en Ginebra. El mandato de España en el Consejo, se halla a punto de expirar; y no puede ser renovado por la Asamblea más que con el voto unánime de las dos terceras partes de sus miembros. ¿Es que va a ser mantenido en ese puesto un Gobierno que se dice legal, pero que no tiene ciertamente título alguno para hablar en nombre de España? La razón y la justicia exigen que los rojos no se vean favorecidos hasta el fin de la guerra: con un

«La République», órgano radical-socialista añade:

Comenta después el fracaso de los marxistas en todos los frentes, incluso en aquéllos donde sólo tienen enfrente a pequeños efectivos nacionales, deduciendo de ello un debilitamiento notorio en las milicias de Valencia.

«Además de esta serie de desastres, que no pueden hacer otra cosa que debilitar su moral combativa, los soldados del Gobierno de Valencia tienen en contra suya un abastecimiento insuficiente e irregular, que lo irá siendo cada vez más, sobre todo cuando los nacionales consigan apoderarse de toda la costa cantábrica. Entonces, efectivamente, sus buques se dirigirán al Mediterráneo y bloquearán más estrechamente que nunca las costas republicanas.»

Finalmente, refiriéndose al aspecto internacional dice: «No se halla todavía el Gobierno del General Franco reconocido como beligerante, lo cual reduce notablemente la acción de sus buques de guerra, que no pueden maniobrar más que dentro del límite de las aguas territoriales; pero de todos modos, lo

cierto es que Inglaterra trata ya con él, recibe sus notas y le dirige otras, compra su hierro y vislumbra la posibilidad de echar abajo la actual situación diplomática, apoyándose y orientándose hacia la España de mañana, sea cual sea su régimen político. Hay que fijarse en esta evolución de cierta opinión pública y de algunos Gobiernos. Con tanta mayor razón, cuanto que la U. R. S. S. se halla, cada vez más absorbida en el extremo oriente, e irá, en consecuencia, dejando de solidarizarse, también cada vez más de un campo de batalla como el español, que hasta hoy no le ha reportado más que pérdidas.»

Y «Le Journal», bajo el título: «Valencia ha perdido la confianza», escribe:

«¿Nos hallamos ante el principio del fin? La capitulación de Santander, acontecida en el momento del fracaso de la ofensiva roja en Aragón, ha producido en Valencia una decepción inmensa. Quienes habían fundado todas sus esperanzas en la reorganización del «Ejército del pueblo», se hallan hoy desmoralizados. No hay nada que hacer, se asegura en todos los sectores. La retaguardia no responde, se afirma en los medios que rodean al Presidente Azaña; Y se provoca una nueva era de terror para provocar el entusiasmo.»

«Este es exactamente el estado de espíritu que se percibe hoy en Valencia. Todas saben que la partida está perdida. Todas quieren que los acontecimientos se precipiten. Puesto que no hay nada que hacer, que se acabe cuanto antes, se murmura en todas partes.»

Y en fin, el periódico del Frontal Popular «La Democracia de Toulouse», resume así la situación: «El Ejército perdido para los republicanos. Un Ejército utilizable para los nacionales.»

Eleuterio Hernández Beviá ¡PRESENTE!

Al morir, tu pensamiento se nubló por la alegría de saber que morías en sacrificio de la Falange y lo hacías con honor.

Te doblaste por la metralla de los que creían que tus descos no se confirmarían, pero caíste y, con el brazo extendido, te despedías de nosotros con la esperanza de que tu corazón se levantaría de nuevo para pedir desde el Cielo que España fuese lo que quería ser: UNA, GRANDE Y LIBRE.

Tu nombre figura con letras de oro en el historial de la Falange, y nosotros te olvidamos un momento; pedimos por que tu alma ocupe un lugar especial entre los muchos que derraman su sangre por el bien de nuestra querida España, para que tú, desde lo alto, goces de esta felicidad que tanto anhelábamos y grites con nosotros: ¡ARRIBA ESPAÑA!

GARVEY Jerez-Coñac Casa fundada el año 1780 Jerez de la Frontera

Almacenes CIUDAD DE SEVILLA Tejidos, Paquetería y confecciones LA HERA, ROMAN Y COMPAÑIA SEVILLA

Coñac PLUS ULTRA TRES ESTRELLAS Manuel Fernández y C.ª S. L. JEREZ

Visado por la censura

Memorias íntimas y secretas de Azaña

"EL LOCO DE MANGADA"

Reconquista espiritual de América

REGRESO

Lo mismo que los barquichuelos de aguas caldas y escaso viento, volvían a España después de recorrer mi veces la ruta de las Indias Occidentales, los españoles de hoy regresamos a nuestra historia—que nos quisieron hacer creer que era yerma y vergonzante—y encontramos en ella semillero inagotable para empresas en el futuro. Para una verdadera reconquista espiritual de América.

helo expansivo racial. Y marcharon allí porque tenían misión imperial. Misión imperial cuya semilla sembrada por Roma floreció diez siglos más tarde bajo nuestro YUGO y nuestras FLECHAS.

Así como los romanos crearon «colonias» con su afán de «colere» (habitar), dejando un reguero de latinidad por todo el Mediterráneo, la palabra dominante en nuestros textos de Indias es «poblar». Llenar de habitantes las regiones americanas, como si España estuviera sobrada de ellos. Y en realidad lo estaba. Sobrada de energía imperial.

Nació la raza española de Ultramar, raza que sumó las esencias ancestrales de los imperios primitivos y que se elevó verticalmente, en ansias de eternidad, a las alturas del Tíbet, al Páramo y del Páramo de Suma Paz...

LA RUPTURA

La Historia está llena de paradojas y, con más frecuencia, de aparentes paradojas.

El fin del siglo XVIII vio el nacimiento de unas «ideas redentoras» que cuajaron en la Revolución francesa y se espacionaron por Europa entre el gracejo suave de Voltaire—que llegó a la corte del más férreo de los reyes: Federico el Grande que bajo apariencias imperiales fue difundiendo Napoleón. Estas «ideas» hablaban de «derechos del hombre», con dieciocho siglos de retraso respecto a Jesucristo, y de liberalismo.

El pueblo español, ese que no sabe de teorías, pero que siente lo que somos y lo que debemos ser, se sublevó—como hoy—contra lo extranjerizante, mientras a su espalda, haciendo mofa de su sacrificio, riéndose de Zaragoza y de Bailén, en Cádiz se amañaba un siglo de desorden, basado en las «ideas» que sin conocerlas, combatían los payeses, los labriegos, los pastores, los caseros, los cortijeros y los hombres todos del pueblo de España.

Las colonias tuvieron su parte en todo. Sintieron como España, crearon sus Juntas de Defensa, enviaron sus emisarios y se sumaron como españoles a la lucha por la Patria. Y después de la lucha no hubo victoria. Porque ni triunfaron las «ideas» incubadas en Cádiz, ni lo que el pueblo español buscaba sin saber por qué, dejando salir el ansia de renovación que entonces, como hoy, no cabía en su pecho.

Como no hubo definido camino que seguir. Como unos y otros se olvidaron de lo que los españoles de América habían hecho y lo que significaban, para enfrascarse en una política que no veía más lejos de la Puerta del Sol, vino la ruptura y la guerra civil estalló entre las dos partes de España, que se acodaban en ambas riberas del Atlántico. Tras la ruptura no vino la reacción, sino la continuación de una trayectoria de blandura y de incompreensión en la que se fueron todas las que se llamaron «colonias» y ni un palmo de tierra quedó en el Pacífico, ni en Las Antillas.

ACTO DE CONTRICION

Por todo ello, porque no supimos ganar el imperio que granaba entre los latidos del despartar auténtico de España, porque después lo perdimos por incompreensión, debemos hacer un acto de contrición por los pecados de las generaciones que nos precedieron y un examen de conciencia de la raza que hemos de llevar a cabo para la reconquista espiritual de América.

ALCIDES

HOTEL La Española Todo confort Teléf. 202 = TALAVERA

Y Azaña, que se elevó hasta las cimas del Poder, con la promesa de que instauraría un régimen del que quedarían excluidos los incapaces, sin más soberanía que la de la justicia, en el que se hundirían las reputaciones falsas, y en el que no podría prevalecer el error, no se atreve ni puede alejar del Ejército a un loco, porque este loco tiene secuencias, la gente lo aplaude y su popularidad aumenta de tal modo que si se hubiera decidido a ser jefe político el número de mangantes hubiera superado al de marxistas.

Pasan meses en los que el nombre de Mangada se eclipsa en las Memorias de Azaña. En agosto de 1933, en las anotaciones que comprenden la semana del 1 al 8 de agosto, Azaña con-

«Hace días estuvo a verme Mangada para explicarme que se ventilase cuanto antes su causa, y se echó a llorar y llorando se fue Mis noticias anteriores al juicio es que algunos vocales del Consejo de guerra están dispuestos a absolverle. Mangada ha hecho todo lo posible para que no fuese así... Al terminar la vista, pidió la palabra y soltó un discurso contra su propio defensor y contra una porción de cosas. Tuvieron que mandarle callar. No obstante, lo han absuelto. Mangada está loco. Es vegetariano, esorrista y espiritista. Pertenece al tipo militar conformista por desequilibrio mental, como había algunos durante la Monarquía.»

«Me ha enviado un folleto escrito en verso, digámoslo así, explicando las reglas del tresillo, con alusiones políticas. Debería ser motivo suficiente para expulsarlo del Ejército. Sin embargo, como es natural, Mangada tiene po-

pularidad entre los mentecatos del Ateneo y algunos periódicos lo jalean.»

He aquí la inmoralidad y la injusticia de un régimen, cuya careza más visible es Azaña.

Mangada merece estar en la cárcel; «no obstante, lo han absuelto».

Esta loco y loco de remate. Pero no de ahora, que ha rubricado su demencia con esa zapaleta que acredita sus dotes de estratega, poniendo en ripios el tresillo. Es loco desde su tierna infancia. De joven se hizo nihilista. Fué amigo incondicional de Nakens. No es concebible cómo un hombre que si nte el anarquismo y que detesta por principio todo lo que sea tiranía y disciplina puede permanecer en el Ejército, si no es con el fin de corromperlo con su propia badredumbre. Mangada tiene alucinado por las aberraciones de sectas a las que pertenece: hasta las noches pulsando sobre los ve-

Nota importante

Se recuerda a todos los que se vayan liberando en el Norte de España, así como a los que se supngan que las personas que les interesan, se han pasado al territorio nacional, que deben dirigir sus peticiones con la mayor suma de datos y cantidad de detalles posibles a DIDREN, Valladolid, por carta o telegrama, anulándose cuantas direcciones se hayan podido dar anteriormente en diversas localidades. Igual advertencia se hace a los que estén en idéntico caso en otros frentes. Para facilitar la labor de DIDREN en este servicio informativo, deben enviarse las peticiones con la debida antelación.

ladores en apéaciones espiritistas; asiste a fiestas satánicas; sufre los frenesís de un antropófago centro-africano; se adormece con pesadillas de opio... lleva la desgracia a los que le rodean, y convierte su casa en un infierno. Una de sus hijas se suicida, pegándose un tiro, con la pistola de su padre.

Azaña sabe quién es Mangada, mas, pese a su demencia, le confirmará en el mando de un reinado u lo enviará en comisiones honoríficas al extranjero, como delegado del Ejército español.

Poque Mangada es idolo de los mentecatos ateneístas y de las plumas estupidadas para la infamia, gozará de preeminencias y honores y encontrará siempre abiertas las puertas del despacho ministerial, pues Azaña no se atreverá a enfrentarse con sus colegas los necios, ni con los plumíferos que escarabajan en los periódicos rojos.

Mangada loco, espiritista, anormal rematado, es el candidato ideal para esas sectas de brujos de sanro que se aboradaran de Madrid el 18 de julio de 1936. Le aclamarán con delirio. Su columna, una banda de forajidos, dedicados al tillaje y al asesinato, será la columna del honor revolucionario. Desfilarán por la Puerta del Sol entre las reverencias de las autoridades. Azaña, presidente de una República envainada de crimenes, y humante de incen-dios, lo acogerá en su salario le otorgará una su brasa y le calmará de alabanza y de bñ-comas, considerándole «héroe nacional».

No sabemos lo que aquel día había escrito en sus Memorias. Pero puede ser una cosa así:

«El loco de Mangada el de los rñños y el de las sesiones de espiritismo que era inamovible del Ejército de España ha venido a verme. Me ha echado un encubridor. No tengo otros en que recurrir.»

CONQUISTA

Que cuando España abrió en su carne la herida generosa de la emigración a América, fué con una finalidad doble: asentamiento de nuestra raza en las tierras distantes, con el consiguiente y lícito enriquecimiento por «conquista material» y penetración suave y energética a la vez en el alma del aborigen, para llevarle los bienes inefables de nuestra religión por medio de la «conquista espiritual», título que a su labor pusieron los callados misioneros que sin más bagajes que la cruz, su santidad y su ciencia, penetraban en las regiones aún vírgenes.

CARNE Y SANGRE DE ESPAÑA

Y así nació una raza. Los criollos, los mestizos, los hispano-americanos. Con nuestra carne y con nuestra sangre. Que no es ésta una frase retórica más de un lirismo americanizante. Es la expresión de la realidad pura y escueta de lo que fué nuestra expansión imperial.

Porque España dejó allí su carne y su sangre, no por aquellas circunstancias le empujaron a ello. Que la conquista de las tierras americanas no sólo costó hombres a nuestra tierra por el hecho de que cayeran en la demanda de un botín, tras de cuya consecución pensaban volver enriquecidos, como cualquier andaluz, sino porque marcharon allí únicamente con el fin de que sus brazos blanquearan en las parameras, en los pasos de los montes, en las encrucijadas de la selva o en los pedregales de las costas, con sólo un an-

El día 28 de julio de 1932, Azaña anota en sus Memorias: «El otro día vino a verme el coronel Vergara, juez instructor de la causa contra el teniente coronel Mangada. Me dijo que podían deducirse cargos contra los tres generales que hablaron en Carabanchel, y que si no justo castigar a Mangada, también lo era castigar a los generales... Me trae el escrito que ha hecho Mangada pidiendo la revocación del auto de su procesamiento. Es injurioso. Al auditor le cuesta trabajo «tragárselo». Reconoce que Mangada está loco. Le comunico que va a encargarse de la defensa Antonio Rodríguez Pérez. Ayer, por indicación mía, Casares me lo propuso y aceptó. Se lo comunicó a Besteiro para que Mangada lo sepa y se deje defender bien.»

Motivaba el procesamiento un desquite de Mangada en un banquete celebrado en Carabanchel, en el que hablaron varios jefes, entre otros los generales Villegas y Goda. En el momento en que este último hacía uso de la palabra, Mangada se levantó colérico y arracándose las estrellas de la borramana las arrojó al suelo, ablastándose después con sus pezuñas. Hecho lo cual, se fué alimpico, persuadido de que había ganado con sus rñas, un ascenso, que le hubiera sido imposible conquistar con inteligencia o valor. A la noche siguiente, el «Heraldo de Madrid» elogiaba, con titulares y brasa de escándalo, el gesto viril y digno del teniente coronel Mangada. Al «Heraldo» que sólo conocía el revolucionario que salían de los banquetes levantándose las cucharillas y hasta los vasos, este caso insólito de abandonar el comedor deándose las estrellas, le conmovió hasta lo profundo. Hom-bres así, decía, no hacen falta en la República. Al «Heraldo» le secundaban los otros diarios de la cuadrilla. Uno le llamaba a Mangada, agente de la revolución; otros le denominaban «patriota imbar», «militar perfino y exacto» u otras garrambinas por el estilo.

Practicaban en las páginas del retrato del rebelde, con su carnalora u afilada de canguro en adobitum tremens.

Con títulos de César, Mangada, desde la cárcel, donde quedó encerrado para buscar en indisciplina, hacia declaraciones recibidas aistas, firmaba manifiestos. Buen conocedor de la causa que lo rodeaba, y de la posición imberante sabía cuál sería la victoria triunfar entre estultos y malintentes. Y que no había mejor ocasión que la generada por aquel carrotín bailado sobre sus estrellas.

En efecto, su marcha triunfal adquiriera ritmo acelerado. En Madrid hay una vacante a diputado a Cortes u Azaña, en sus impresiones finales del mismo día 28 de julio de 1932, registra:

«Esta tarde, en el Congreso, se les ha ocurrido a unos locos presentar a Mangada candidato por Madrid. El bueno de Ansó me ha traído la noticia como una gran ocurrencia. Le he dicho que era una estupidez y se ha quedado yerto.»

Cosa rara en un régimen democrático, la estupidez no prospera u Mangada se queda sin acta. Reaparece en los cuadernos de Azaña el día 13 de enero de 1933, con esta pintura al óleo:

«El loco de Mangada me ha traído un libro manuscrito de su cosecha, que se titula «El tresillo en rñño». Y esto es un teniente coronel. Si lo echase del Ejército, dirían que soy un déspota y que persigo a los republicanos.»

ESTILO Y CIFRA

El rústico y el agricultor

Como las de «Proletario» y «Padre», las palabras «Rústico» y «Agricultor» se reúnen en la palabra y se oponen en el sentido. Así como una fatalidad de la naturaleza parece someter obscuramente a los miserables prolejaradores, frente a la imagen del Padre de familia, coronado de autoridad, si el «rústico» es un siervo de la tierra, el «agricultor» subraya sobre la misma un señorío. Hundido queda el uno en la gleba mientras que el otro, protagonista en la obra substancial de la agricultura participa, por ella, en la copopeya de la Cultura.

¿Cómo pesan sobre el primero la geología y el meteoro! El agricultor, en cambio, regula su vida por algo ya supremamente intelectual. Por encima del curso fatal del día y de la noche, de la lluvia y del buen tiempo, escapa al caos por el cosmos de la institución del Calendario. El Calendario, con sus idus y calendas, su arquitectura convencional y simétrica, es una construcción superadora del tiempo, como el paisaje—el paisaje en que entran caminos, sembrados y casus—lo es de la geografía. Y más altos que la gleba, la propiedad y el derecho. Y más altas que el animismo supersticioso, la liturgia sus temporadas. Aquí destile civilizador y católico de fiestas, solemnidades, adonaciones, ciclos, intervalos, oficios, celebraciones universales, en que el hombre solitario se ennoblec por su unión con la cadena perdurable de las generaciones.

Dos maneras de «antiguo régimen»

Es cosa corriente introducir, en la consabida fórmula «antiguo régimen», no poco de equívoco. Los adversarios, como los adeptos de la Revolución, meten rutinariamente en el mismo saco las

La civilización campesina

pervencias del mundo feudal y los restos de otro mundo, de aparición históricamente más tardía, la que nosotros llamamos «civilización campesina», flor y fruto de la madurez social del tipo agricultor.

Esta civilización, precisamente, no ha podido aparecer allí donde la verdadera feudalidad perduraba, como necesitaba que está aquélla de una cierta estabilidad en las instituciones posesorias, de una cierta soberanía en cada propietario, de cierta paz ambiente y de la existencia de ejércitos permanentes con la seguridad para el hacendado de que su hijo y heredero no será arrebatado en la mejor de la vida para el nómada servicio del señor y de que a él mismo no le sobrevendrá cualquier día una llamada a las armas. Así allí donde el feudalismo promovió mucho su presencia, en Alemania por ejemplo, la civilización «campesina» no tuvo tiempo de producirse. Allí donde más arrocamento el feudalismo es continuado, como en talos rñños de América del Sur, donde el fenómeno recibió el nombre de «anachato» la civilización campesina no ha aparecido nunca. La sendentaria es condición esencial en ella. La «civilización» la nobleza por la cual se simboliza culturalmente, en el hombre, el lugar.

Las vertientes de los Pirineos de las Albinos, en cambio, las riberas mediterrá-

neas y las vecindades de este sistema ganrioner de Europa constituida por las pulidas ciudades asentadas a lo largo del curso del Rin y del Rodano, vieron nacer, hacia los siglos XVII y XVIII, copia y opulencia de magníficas granjas, alquerías, amasías, «fermes», sólidos establecimientos en que la civilización campesina pudo encontrar escuela, asilo y santuario. Hasta la Revolución, tales establecimientos vivieron en prosperidad y dimidad crecientes. La demografía los destruyó, poco a poco, arruinándolos y esto, en sus bases, en sus fundamentos mismo éticos y sociales... La nueva Revolución (nuevo feudalismo) que el bolchevismo constituye amenaza con arruinarlos del todo. Pero a Puerto mismo, la tercera resistencia de la civilización agrícola de el obstáculo en que nunca fracasó definitivamente la Revolución.

Lenin y Mistral

Lo he dicho alguna vez. Dos monumentos funerarios simbolizan, del modo más auténtico, la oposición entre dos concepciones de la vida. Allí, en Moscú, el suntuoso mausoleo de un Profeta, porque Asia ha gustado siempre del profetismo. Aquí, en Maillane (y el halo de nómadas motorizados que hoy tristemente gobierna a Francia, que me deje todavía la fusión de que la provenzal Maillane es aquí), el edículo de un Mano, con la estrella del Felibraj, en la modesta cúpide; un Mano—llamémoslo filósofo o artista; es decir, lo contrario a un Profeta. Si los «proletarios» y los «rústicos» del mundo, unidos, dan perpetua guardia de honor a la tumba de Lenin, ¿por qué los «padres», los «agricultores» del mundo, no irían en peregrinación—ahora es la época del año en que al acercarse septiembre, se acerca el centenario de su muerte—campesina— a la tumba de Federico Mistral, poeta épico de la civilización agrícola. Agricultores del mundo: uníos!

por EUGENIO D'ORS

de la Real Academia Española

Talavera y el Teatro de la Falange

En el número 262 de IMPERIO aparece un artículo firmado por «Yam», en el que se hace elogio a mi actuación dentro del «Teatro de la Falange». Yo agradezco el cariño del juicio, pero no quiero llevarme la palma del trabajo de otros.

Este pequeño Teatro, es consecuencia de la obra de muchos; los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han hecho todo y más de lo que estaba a su alcance para lograr lo que ha sido un verdadero éxito, patriótico, artístico y económico, (que acabarán por tener que reconocer los comentaristas tibios y maliciosos).

Las autoridades militares y civiles; las entidades oficiales y particulares, con un verdadero sentido de colaboración nacional, han contribuido eficazmente al logro de esta empresa.

El excelentísimo señor General del Cuerpo de Ejército de Madrid, camarada Juan Yagüe, al ceder la Banda de la Legión, no solamente ha aportado la mejor entidad musical de la España liberada, sino que ha dado una gran fuerza y una sana alegría a la cruzada, al hacer colaborar al Ejército con la Milicia nacional. La solución de los problemas no profesionales han sido resueltos en su totalidad por nuestro querido camarada José Conde, cuya tenacidad y entusiasmo han hecho posible que la labor fuese realizable.

Los camaradas de IMPERIO en el proceso de formación del programa de este primer espectáculo y en la gran propaganda que del teatro han hecho desde las columnas del periódico, han sido también un valor apreciable para el éxito final.

En el orden técnico, he tenido dos colaboradores igualables: el camarada Ángel García Ruiz, director de la Banda de la Legión, que no solamente ha hecho todas las transcripciones de la orquesta, sino que en la postura en escena de todo lo lírico me ayudó con verdadero cariño y eficacia; el camarada Arias Pardo que, además de su labor profesional, ha trabajado como sólo lo hace una verdadera vocación, con el interés que se necesita en los días duros del comienzo.

La comedia, de gran sentido patriótico, «El Beso», escenificación de una leyenda de Gustavo Adolfo Bécquer, del camarada Felipe Jiménez de Sandoval ha hecho posible la totalidad de un programa literario-musical perfecto; los camaradas Francisco Arroyo, Juan y Rafael Ruiz de Luna en las decoraciones de los cuadros populares, en los de zarzuela, Plaza de Zocodover, del mismo cuadro, y don Enrique Vera, en el interior de la iglesia del cuadro tercero de «El Beso»; el camarada Adolfo Balbuena, en sus figurines, decorados.

Bibliografía

El Rey que tuvo un solo amor, por J. Laquia. — Biblioteca «Rocío». Ediciones Betis, Sevilla. Distribución y venta; Editorial Española, Generalísimo Franco, 19. — Burgos.

La Biblioteca «Rocío» ha lanzado su cuarto tomo. Para corresponder al creciente favor del público sale en este volumen muy mejorada, con artística cubierta a dos tintas, a pesar de venderse en las librerías al inverosímil precio de 0,95 céntimos.

La novela es interesantísima y se lee sin descanso por la intensidad de su argumento sentimental y de la intriga detectivesca.

Cuando aún estaba en pleno éxito «Julietta y Romeo», de Peñán, la Biblioteca «Rocío» lanza este nuevo volumen y anuncia para la próxima quincena «La Mochila del Soldado», novela de guerra de J. B. Viza, obra que causará verdadera sensación y obtendrá también un gran éxito.

ración de la pantomima de «Las golondrinas», la confección de un programa (aún inédito) y el «movimiento» luminoso de la escena, han sido marco que ha dado al cuadro el doble de su valor. Una verdadera legión de valores indispensables, con elevado espíritu y gran competencia, han formado un teatro nuevo que ha recogido valores de nuestra costumbre y de nuestra raza, exponiéndolos de una forma somera y apuntando un buen camino a seguir por los venideros teatros profesionales.

Pero también tiene Talavera su colaboración espiritual en este Teatro de la Falange: En el año 1931, cuando yo no me dedicaba a actividades teatrales, un pequeño grupo de hombres jóvenes, avergonzados del espectáculo que ofrecía el pórtico de la ermita de Nuestra Señora del Prado, en ruinas, imaginamos una velada que diese el dinero necesario para su reconstrucción:

muchos días y muchos esfuerzos se necesitaron para lograrlo, pero nuestra tenacidad era más fuerte que la apatía de los otros; libro, música, decorados, figurines, primer actor; todo salió de aquel grupo animoso que no reparaba en dificultades. El día 10 de septiembre se estrenó aquella obra que se titulaba «The dance in Florida» o «Así se baila en mi pueblo», opereta cómica que artísticamente tenía también el fin de ensalzar, después de compararla a internacionales, la música española.

En esta fecha, que ya se ensayaban los socialistas en sus coacciones por la acción directa, se intentó suspender la velada por tener la misión «antirrepublicana» de recaudar fondos para la reconstrucción de un templo; no se atrevieron a hacerlo y el éxito artístico logró que olvidaran su fin principal haciendo posible que se diera hasta tres veces.

Hablando de este momento, no tengo más remedio que recordar dos figuras que no es necesario nombrar porque todos los talaveranos las tienen presentes: Una, el autor del libro y apuntador de la obra que, a pesar de su juventud, se destacaba por su fina gracia teatral y su calidad literaria; Otro, el primer actor. ¿Vardad que os acordáis todos de su hongo café y su pantalón a cuadros? El tipo que él creara se puede contar entre los mejores del clásico sainete! Hoy, los dos están ausentes; uno de ellos, para siempre, que en este momento hubiese contribuido, formidablemente al nuevo espectáculo.

Y es así cómo al nacer al teatro, el 10 de septiembre de 1931 en Talavera, ha hecho posible el que yo, en compañía de los que antes mencioné, haya podido llevar a efecto esta gran misión que se llama TEATRO DE LA FALANGE.

¡Arriba España!
Salvador RUIZ DE LUNA
ARROYO

†
PRIMER ANIVERSARIO
de la muerte de
Graciliano Jiménez García
Falangista
vilmente asesinado por las
hordas rojas en Arcicóllar
el 1.º de septiembre de 1936
D. E. P.
Su madre, D.ª Tomasa;
hermanos, Victoria, Piedad,
Pepto, Concepción, Angeli-
ta y Marino; abuela, doña
Carlota Zapardiel; primos
y demás parientes,
*RUEGAN a usted una
oración por su alma y
la asistencia a las misas
que, por su eterno des-
canso, se celebrarán los
días 6, 7 y 11, a las nue-
ve de la mañana, en la
Iglesia de San Juan Bau-
tista, de Fuensalida (To-
ledo).*

†
Rogad a Dios por el alma de
Antonio Sánchez Téllez
Falangista de la 3.ª Bandera de Castilla
Herido en El Plantío,
falleció en el Hospital de Griñón
el día 30 de Agosto de 1937
a los diecinueve años de edad
D. E. P.
Sus desconsolados padres D. Marceliano
Sánchez y María Téllez; hermanos, Victoria,
Enrique, Ángela, Gregoria, José María y María;
abuelo, tíos, primos y demás parientes,
*RUEGAN a usted una oración por
su alma y la asistencia al Funeral que
por su eterno descanso, tendrá lugar
el día 6 del corriente, en la Iglesia
Parroquial de San Andrés, en Yun-
cillos (Toledo).*

ABANICOS
RECUERDOS **Casa Rubio**
DE SEVILLA **Sierpes, núm. 66**
SEVILLA

LAPICES DE COPIAR
«ALHAMBRA»
«VERGARA»
«FABRE»
Fábrica de lápices
JEREZ DE LA FRONTERA



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La Innocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**

CAMARADA
Graciliano Jiménez García
Hoy hace un año que las hordas rojas asesinaron al camarada Graciliano Jiménez García, en Fuensalida.
Falangista viejo; él y su hermano cayeron por España, como su padre, víctimas del odio.
Cayeron cuando sólo era presentimiento nuestro triunfo, y cayeron sin ver el amanecer que se aproxima.
En el atardecer del dominio rojo, murieron sin ver la España pretendida.
Firme en la guardia permanente vigilará nuestros pasos que guía un mismo afán
Camarada Graciliano Jiménez García:
¡¡PRESENTE!!

¡Patriotas almerienses!
Contribuid, pues, con vuestros de abnegación, patriotismo y generosidad, virtudes de tradicional arraigo en los buenos hijos de nuestra desgraciada y querida Patria Chica, se han de manifestar con esplendor, esta Jefatura acude a vosotros en demanda de vuestro apoyo moral y material para que, por ella encauzado y organizado, llegue con la máxima eficacia, a remediar en su día, las penalidades de los infortunados paisanos nuestros que aún siguen bajo la odiosa tiranía roja.
Contribuid, pues, con vuestra adhesión entusiasta, con vuestro donativo, con vuestra ayuda, en fin, sea la que sea, a la labor de esta Jefatura, en pro de nuestros desgraciados hermanos.
¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Almería!
Dirección: Delegación Jefatura Provincial de Almería. Porvenir, II. Teléfono 31.242.—Sevilla.

Delegación de Hacienda
Señalamiento de pagos para el día 3 de septiembre de 1937:
Don José María Moreno, don José Alandi.

Horario de Misas
Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.
Padres Jesuitas, a las siete y ocho y nueve.
Padres Carmelitas, a las siete y ocho y nueve.
Santo Tomé, a las ocho y a las diez.
En la parroquia de Santos Justo y Pastor, se dice Misa a las ocho y a las diez.
Hospital de Sangre, a las siete.
Maternidad, a las siete.
Santa Clara, a las siete.
San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Pérdida
De una cartera, conteniendo el carnet de Falange, el pase del Gobierno Militar y una tarjeta de la Fábrica de Armas, a nombre de César García González. Cotenía, además, diez pesetas.
Se agradecerá al que se la encuentre en esta Redacción. Dicho señor dona las diez pesetas al que la halle.

Ayuntamiento
HALLAZGO DE UN BILLETE
Procedentes de pérdida, ha sido depositado en la Secretaría municipal un billete del Banco de España, hallado en la vía pública por un guardia urbano, cuyo billete será entregado a la persona que acredite su propiedad.

CARTAS DETENIDAS
Asimismo, en dicha Secretaría existe correspondencia detenida a nombre de María Santillana Marugán, Marcelo Sánchez, Antonio Pérez Moreno, Victoria Monzó Jimeno, Anita López Rodríguez, Rosario Ramos Fernández y Esperanza Santamaría Rojas. Todos pertenecientes a la Colonia Escolar de Gredos del año anterior, que se desconoce su actual domicilio.

Añís del Andaluz
Manuel Fernández y C.ª S.L.
J e r e z

†
PRIMER ANIVERSARIO
D. José Jiménez Zapardiel
y su hijo
D. Gregorio Jiménez García
vilmente asesinados por las hordas marxistas en Arcicóllar
el día 23 de septiembre de 1936
R. I. P.
Su esposa y madre D.ª Tomasa; hijos y hermanos Victoria, Piedad, Pepto, Concepción, Angeli, Marino madre y abuela, D.ª Carlota Zapardiel; hermanas, D.ª Aurea, D.ª Pablo y D.ª Pedro; hermana política, D.ª Eugenia padres políticos, D. León García y D.ª Ildefonsa; hermanos políticos, primos y demás parientes,
RUEGAN a usted los tengan presentes en sus oraciones y los encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que, por el eterno descanso de sus almas se celebrarán los días 6, 7 y 11, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista, de Fuensalida (Toledo).

Ha sido rechazado un ataque enemigo al sector de Suera

Nuestras tropas continúan su victorioso avance en Asturias

FRENTE DE ASTURIAS

Toda la provincia de Santander ya es nacional

Con la ocupación de San Vicente de la Barquera ha quedado limpia de enemigos la bolsa que se formó, cayendo en nuestro poder gran cantidad de prisioneros

Santander.—Ya se ha terminado el frente de Santander. De ahora en adelante tendremos que hablar de Asturias.

San Vicente de la Barquera, perfectamente fortificado, se halla en espera de que nuestras tropas atacaran de frente para diezmarlos, pero nuestro mando, que prevé todo, realizó una operación envolvente y cuando nosotros empezamos a atacar, se dio cuenta de que se le había cortado la retirada a siete kilómetros y que todos los esfuerzos que hicieran eran inútiles.

En un túnel fueron encontrados dos importantes depósitos de material de guerra de todas clases y de los más modernos.

En estos últimos ocho días,

después de la ocupación de Santander, nuestras tropas han terminado de ocupar parte de la provincia de Palencia y la de Santander.

Nuestros soldados, incansables, continúan su avance, metiéndose ya en forma de herradura por la provincia de Asturias.

La radio de Gijón ha lanzado apurados llamamientos para acudir a la defensa de Asturias. Se sabe que los mineros están realizando supremos esfuerzos que no les han de servir para nada.

Nuestra aviación actúa energicamente sobre toda la zona minera, impidiendo todo movimiento enemigo.

El Estado NACIONAL-SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarriadas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

El Sultán Azul en Zamora

Zamora.—El domingo llegó a Zamora el Sultán Azul acompañado de su séquito. En el hotel Suizo, donde pasó a descansar, fué cumplimentado por las autoridades.

Aunque el Sultán Azul efectuaba su viaje de incógnito, los que se dieron cuenta de su paso por la ciudad de Zamora le aclamaron, obligándole a salir al balcón del hotel, desde el que saludó a la muchedumbre que le vitoreaba. Después de comer el ilustre huésped, marchó a León.

Gijón está bloqueado por los barcos nacionales

Su situación es angustiosa

Santander.—La situación de la ciudad de Gijón, es cada día más angustiosa por el bloqueo de que es objeto por parte de los barcos de guerra nacionales.

También la aviación coopera eficazmente al bloqueo, bombardeando eficazmente el puerto y los objetivos militares.

NEGRIN SE REUNIO EN CONSEJO

Valencia.—El Gobierno Negrin se reunió en Consejo, durando varias horas.

A la salida no se facilitó nota alguna.

DISFICULTADES DE ABASTECIMIENTO EN BARCELONA

Barcelona.—A las once de la noche ha terminado el consejo de la Generalidad, a la salida se facilitó una nota, en la que se dice que se acordó enviar un consejero a Valencia, para tratar del asunto de abastecimiento que se ha agravado recientemente.

La repatriación de los niños evacuados a Bélgica

Bilbao.—Ha llegado a Bilbao el Padre Jesuita, Hanse, de nacionalidad belga que ha sido comisionado por el Cardenal Arzobispo de Malinas, para trabajar en unión del Delegado Apostólico, Monseñor Antonietti, para la pronta repatriación de los 1.500 niños españoles que se encuentran hospedados en Bélgica, en casas de católicos belgas.

El Padre Hansen trae el encargo de ponerse en relación con las familias de los niños expatriados, con el fin de que éstos los reclamen, y, teniendo en su poder las reclamaciones, puedan devolverlos seguidamente a España.

SE ASUSTAN DE LO QUE HAN HECHO

Valencia.—Los rojillos, han empezado a asustarse de sus mismas obras.

La «Gaceta» de ayer publica un decreto anulando el que se publicó en octubre de 1936, anulando los matrimonios que habían sido autorizados para celebrarse ante los presidentes de los comités.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

El famosísimo Cristo de Limpías se salvó de la furia roja

El penal de Santoña y el Dueso se hallan repletos de prisioneros

Santander.—La montaña roja se nos ha rendido. Es decir, ya es nacional. La carretera de Bilbao a Santander se halla limpia por completo de enemigo y por ella se puede circular con normalidad. Por ambos lados de la carretera, la bandera nacional ondea, resaltando en el fondo blanco los pueblos de la Montaña.

Hoy he visitado Santoña y el Dueso, donde hasta hace poco estuvieron presas todas las personas decentes acusadas de ser de derechas. Hoy ya dicho penal está lleno de los que siempre deben estar en él. La iglesia del pueblo es una verdadera fortificación.

También he estado en Limpías; todos los vecinos padecen la pena por el recuerdo de un caído inmolado por el ideal. Las hordas penetraron en todas las iglesias, destrozando sus imágenes, etc.; pero se obró el milagro en la capilla del famosísimo y milagroso Cristo de Limpías, irrumpiendo las turbas, pero no se atrevieron a tocar al Cristo respetable.

La bolsa quedó ya cerrada y no ha podido escapar ninguno.

Una de nuestras columnas, continuando el avance por la costa, a última hora de la tarde ocupó San Vicente de la Barquera, donde el enemigo se rindió a nuestras tropas mediante una operación envolvente que se realizó.

Como se engañó al deán de Canterbury en Santander

Santander.—Se conocen detalles de la farsa con que los rojos obsequiaron al famoso deán de Canterbury.

Cuando estando en Vizcaya, antes de la toma de Bilbao, fué invitado a visitar Santander, el culto había sido suspendido a la fuerza, y las iglesias saqueadas, aunque no destruidas.

Con motivo de la ruidosa llegada del deán inglés, se arreglaron algunas iglesias, y hasta se encontró el medio para hacer celebrar la misa, de forma que el deán, no conociendo la lengua española, no pudo interrogar a nadie, ni comprendió nada, viendo solamente lo que los rojos quisieron que viese. Por eso el deán marchó muy seguro de que en la España roja nada se respetaba más que la religión, a pesar de los sacerdotes, frailes y monjas asesinados.

Los prisioneros rojos llegan a nuestras líneas sin ropas y sin comer

Como les engañaron para llegar al frente

Frente de Aragón.—En efecto, hace tiempo que las tropas rojas pensaron llegar a Aragón, y al efecto Companys estuvo en un pueblo cercano y se marchó, y Miaja ordenó los planes de tan fausto acontecimiento. Y la tal ofensiva fracasó con todas sus consecuencias. Da lástima ver a los pobrecillos engañados como nos contó cómo les trajeron al frente. Dice que el jefe de las fuerzas les dijo: "Zaragoza ya es republicana; los obreros se han sublevado y salen a buscaros. Vosotros, hoy mismo, tenéis que llegar a Zaragoza en los camiones; si os tirotean, algunos grupos sueltos, repelid la agresión sin bajaros de los camiones, y en efecto se pusieron en marcha hasta que llegaron a nuestras líneas, que fueron detenidos por el fuego de nuestras ametralladoras, adelantándose nuestros soldados y cogiéndoles con armamento dichos

camiones, es decir, equipo completo.

La ofensiva roja ha fracasado por completo.

La jornada de ayer fué de gran actividad artillera, pues nuestros cañones no cesaron de arrojar fuego sobre las posiciones enemigas.

La aviación, por su parte, actuó constantemente; nuestros cazas estuvieron volando durante todo el día ametrallando a las concentraciones, cuando nuestros cañones desalojaban a las posiciones rojas, nuestros cazas, al ras del suelo, lanzaban sus ráfagas sobre ellos, tendiéndoles en el suelo para no volverse a levantar.

Por los prisioneros se sabe el pánico que los rojillos tienen a los aparatos de bombardeo. La presión del enemigo ha disminuido bastante. Por el único sector que han atacado ha sido en Zuera, donde nuestros soldados repelieron la agresión, obligándoles a volver a sus primitivos parapetos.

En Valencia constituye un delito todo depósito de joyas y piedras preciosas

Valencia.—El ministerio de Hacienda y Economía: "Para el general conocimiento y a fin de evitar torcidas interpretaciones, se acuerda que el plazo concedido por el decreto del día 6 y a la orden del 19 del corriente, para que cualquiera que sea su naturaleza, entreguen en depósito en los bancos oficiales, privados y en las cajas de ahorros y montes de piedad situados en territorio leal, las alhajas que tengan en su poder, terminado el día 8 de septiembre a las 10 de la noche. Finalizado este plazo, que será improrrogable, queda absolutamente prohibida la tenencia de toda clase de joyas y piedras preciosas.

El que contraviniera esta orden quedará incurso en el delito de contrabando, aparte de las responsabilidades que por desobediencia al gobierno o desafección al régimen puedan recaer sobre él.

"IMPERIO"
El diario mejor informado

DEL EXTRANJERO

El conflicto chino-japonés

LOS JAPONESES PRESIONAN EN SHANGHAI

Shanghai.—En la ciudad de Shanghai los japoneses atacaron de nuevo en un frente de 15 kilómetros.

En la ciudad de Chae-pa, después de grandes esfuerzos de los japoneses, éstos consiguieron abrir una brecha en las líneas chinas tomando por asalto algunas líneas fortificadas cercanas a la estación del Norte.

EN LAO-TSIEN SE FRUSTA UN ATAQUE JAPONES

Tokio.—Las fuerzas japonesas también atacaron ayer la ciudad de Lao-Tsien, sin que con sus ataques lograsen ningún progreso. Durante estos ataques se cree que fué cuando cayeron las dos granadas en los barcos de guerra británicos.

Un súbdito inglés encarcelado por los rojos

San Juan de Luz.—El industrial inglés, señor Belleville, que posee grandes empresas industriales en Bilbao y Santander, cuando supo la liberación de esta última capital, salió de la Gran Bretaña en avión, haciéndose acompañar por un novel español llamado Ramón González, que le servía de intérprete, pero cuando aterrizó el avión en el aeródromo de Santander, los dos fueron detenidos por los rojos que todavía eran dueños del aeródromo.

El español logró hacerse pasar por un ciudadano americano y huir. Pero Belleville fué transportado a viva fuerza a Gijón careciéndose de noticias suyas desde hace dos días.

El mayor comunista, detenido en Varsovia

Varsovia.—La política acaba de detener a todo el estado mayor del partido ilegal comunista que intentaba organizar para hoy, primero de septiembre, una reunión internacional de la juventud. Este estado mayor se compone de 27 personas.

UN BARCO GRIEGO CON MATERIAL PARA LOS ROJOS, SE INCENDIA

Marsella.—Como consecuencia del incendio del barco griego «Pireo», que navegaba con bandera de Panamá, y que marchaba a la España roja, han sido detenidas varias personas como complicadas en este asunto.

El Capitán del barco ha declarado que el incendio se produjo por la mala clase de carbón, pero el juez ha declarado que dicho barco transportaba 200 toneladas de material de guerra, en su mayoría obuses.

BARCOS INGLESES HAN SIDO ATACADOS EN CHINA

Londres.—Han vuelto a ser atacados barcos ingleses en China. Últimamente han sido dos navíos de guerra en las proximidades de Shanghai, si bien no tienen graves averías. También un barco mercante inglés, ha sido alcanzado por tres disparos.

RECIBEN REFUERZOS LAS TROPAS JAPONESES

Tokio.—Las fuerzas japonesas que operan al Norte de China, han recibido los refuerzos de tres grandes transportes de fuerzas. En breve esperan la llegada de otros ocho barcos de transporte con grandes contingentes de material y hombres.

LA FLOTA AMERICANA DEL ORIENTE

Washington.—El Gobierno norteamericano, ha acordado aumentar su flota estacionada en Extremo Oriente.

Ayer recibió Pío XI al encargado de negocios de España

Roma.—El Papa Pío XI recibió ayer en su residencia de Castlegandolfo en audiencia privada al encargado de Negocios de la España Nacional, Marqués de Churrua.

DECALOGO DEL COMUNISTA

Berna.—Los periódicos publican un nuevo decálogo de la juventud comunista en Rusia Soviética. He aquí algunos de estos artículos:

Primero.—No olvidéis jamás que los religiosos son enemigos declarados del Estado y del comunismo.

Segundo.—Trata de convertir al comunismo a los que te rodean.

Otro artículo dice: No olvidéis jamás que Stalin es el primero de los sin Dios, no sólo de la Unión Soviética, sino del universo entero.

BARCO ROJO AVERIADO COMO CONSECUENCIA DE UN ATAQUE VERIFICADO POR APARATOS NACIONALES

Londres.—Ha llegado a un puerto francés el barco «José Luis Diez», que cerca de la salida de Santander, fué atacado por aparatos nacionales, produciéndole graves averías.

Fué remolcado por navío francés hasta un puerto.

INCIDENTES ENTRE ARABES Y JUDIOS

Jerusalén.—Han vuelto a producirse los incidentes entre árabes y judíos.

El miércoles por la mañana, en el distrito de Jaifa, fueron asesinados 2 judíos. Las víctimas árabes en los tres últimos días, se eleva a 6, siendo hasta ahora de 3 el número de judíos muertos.

nuestra antena DE ESPAÑA

Se calculan en veinticuatro mil las bajas causadas hasta ahora al enemigo en el frente de Aragón

Han sido detenidos varios cabecillas, entre ellos el último gobernador rojo de Santander

FRENTE DE ARAGON

Para impedir nuestro paso, los rojos acumulan toda clase de elementos

Declaraciones de un prisionero

Zaragoza.—Nuestras columnas han seguido avanzando por el sector de Belchite. La aviación nacional ha cubierto todos los objetivos, lanzando toneladas de metralla que causan gran estrago al enemigo.

Para evitar nuestro paso, los rojos acumulan todos sus efectos. A primeras horas de la mañana, la artillería roja empezó a canoear nuestras posiciones y al amanecer, varias escuadrillas de bombardeo intentaron llegar a nuestras líneas; pero nuestros cazas se lanzaron sobre ellos y los aparatos rojos se pusieron en fuga precipitadamente, descargando su peso en las líneas enemigas. Una hora más tarde, castigados por el fuego de nuestra artillería, los rojos salían de sus parapetos en precipitada fuga, perseguidos por nuestros soldados.

En el sector de Teruel se combatió durante todo el día con alguna intensidad. Los rojos ofrecían alguna resistencia, pero después de una hábil maniobra por nuestros soldados, que les cogieron de flanco, les infligieron un duro castigo. Han quedado consolidadas las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza.

De la fracasada ofensiva roja en el frente de Aragón

Kleber dirigió las operaciones

Varios millares de milicianos cercados

Burdós.—El periódico francés "Le Petit Gironde" publica una interesante crónica sobre la ofensiva roja en el frente de Aragón, dividiéndola en dos partes: en la primera da detalles y especifica las tropas rojas que intentaron el asalto. Añade que en dicha ofensiva el Gobierno rojo había ordenado acumular toda clase de material, y al efecto, dos barcos que en el puerto de Tarragona se hallaban con material de guerra fueron descargados y trasladados al frente de Aragón.

Los rojos se limitan únicamente a atacar

Frente de Aragón.—La ofensiva roja que se inició en un frente de doscientos cincuenta kilómetros desde Huesca a Zaragoza, a pesar del gran esfuerzo que los rojos han hecho por mantener la iniciativa, se les ha reducido a atacar solamente—como lo han hecho hoy—por el sector de Belchite; por ser éste en el que han tenido siempre sus mejores batallones.

VALENCIA NOMBRA REPRESENTANTES PARA LA PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Valencia.—La «Gaceta» roja publica los nombres de los encargados de la representación del Gobierno rojo en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones en Ginebra. Entre otros, la comisión designada está compuesta por Giral, Alvarez del Vayo, Azcárate y Carlos Espiel.

de Barcelona está efectuando una redada de hombres útiles para las armas.

El periódico de Barcelona «El Diluvio» publica una información atacando a los que en los cafés de Barcelona se hallan tranquilos. Cuando dicho periódico que en Tarragona existen muchos jóvenes que no van al

BAR
ALCAZAR
Restaurant and refresco
= El más popular de
NAVALCARNERO

El fracaso de la ofensiva roja

Veinticinco mil bajas han sufrido hasta ahora

Zaragoza.—Tan grande es el fracaso de la ofensiva roja, que Prieto ya piensa sustituir sus mandos, y entre ellos, al jefe Rojo.

Otra victoria de los aparatos nacionales

Zaragoza.—En el día de ayer nuestros cazas tuvieron otra victoria, derribando a dos aviones marxistas que se habían internado en territorio nacional.

Otra escuadrilla de aviones rojos intentó bombardear nuestras posiciones, pero no lograron su propósito, pues nuestros antiaéreos se pusieron rápidamente en función.

La suscripción nacional asciende en Bilbao a más de 6 millones de pesetas

Bilbao.—El Gobernador Militar, felicitó a la población civil por las constantes pruebas de patriotismo que viene dando desde su liberación, mediante la celebración de varios y grandiosos actos.

El importe de la suscripción nacional asciende, en el día de hoy a más de seis millones de pesetas en metálico, aparte de los donativos en alhajas, plata y oro, que ascienden a más de tres mil, incluyéndose en ellos importantes entregas.

Comisión roja

Valencia.—La comisión de la España roja que asistirá a la Sociedad de Naciones estará formada por Negrín, Giral, Jiménez Asúa, Azcárate y Nicolau D'Oliver.

FRENTE DE LEON

El enemigo no da señales de vida

Nuestros soldados dispuestos para avanzar

Frente de León.—Hasta ahora el frente de León se caracteriza por su tranquilidad, que no se ha interrumpido, únicamente algún paco que otro y las alarmadas que denotan la presencia del enemigo.

El enemigo, que por el sector de Lavecilla había hecho muchas intenciones, no ha vuelto a dar señales de vida, únicamente algunas intenciones para cortar la comunicación de la línea férrea y dedicarse a cañonear algún pueblo donde la mayoría de los disparos no daban en el objetivo.

El frente de León, después de tanto tiempo de calma, espera ansioso el momento de avanzar. El enemigo, olfateando lo que va a ocurrir, se dispone para impedir el paso, que no lo conseguirá.

500 HOMBRES DETENIDOS SON OBLIGADOS A IR AL FRENTE EN CATALUNA

Barcelona.—Han sido detenidos y conducidos al frente de Aragón 500 hombres, que habían sido movilizados y no se habían presentado en los cuarteles designados a tal efecto. Estos, mientras aprenden el manejo de las armas, han sido encargados de efectuar trabajos de fortificación.

FRENTE DE SANTANDER

San Vicente de la Barquera, víctima de la furia roja

Preparando la ofensiva sobre Asturias

Santander.—Ayer hicimos una visita a San Vicente de la Barquera. Este es otro de tantos pueblos donde la furia roja ha dejado su huella. Como bestias, en su huida asesinaron a personas. La víspera de la entrada en el pueblo asesinaron a varios guardias civiles que habían seguido su penoso calvario, acusándoles de haber mantenido alguna conversación para traicionarles, y allí han sido encontrados los cadáveres.

Nuestras tropas fueron recibidas en medio de aclamaciones y muestras de júbilo.

Aún les parece mentira; y no padecen la pesadilla roja, ni volverán a gritar contra España.

Los soldados se han dedicado a la rectificación de posiciones; es decir, a barrer toda la tierra marxista almacenada.

Pero no sólo por esto se ha parado de avanzar; otras columnas han continuado su arrollador avance, dos de ellas han iniciado su avance desde un mismo punto para converger en un objetivo ya determinado.

El entusiasmo es enorme. Asturias será nuestro. La moral de nuestros soldados es elevadísima; no tiene punto de comparación.

La jornada de ayer fue en extremo victoriosa; se pasó a nuestras filas una compañía entera con armamento.

Nuestros técnicos preparan nuevos métodos para combatir a los mineros asturianos que no es discreto decir; pronto veremos en nuestras manos nuevas victorias. Los soldados, incansables en su continuo avance, desean llegar pronto a Llanes, importante puerto asturiano, donde el enemigo tiene acumulado grandes cantidades de material, y una importante base aérea. Después Gijón, una de las ciudades más castigadas por el odio rojo. Un prisionero nos cuenta su vida en Gijón. Dice que al principio del Movimiento se cogieron las listas de aquellos que dieron para el Ejército después de lo de 1934 y les obligaron a triplicar la cantidad para después asesinarlos. Los valores siguen funcionando a la orden del día, aunque no hay artefactos.

Los asesinatos de personas decentes son continuos, y se cuentan por centenares, y así días y días, hasta que llegue el momento en que Gijón sea libre.

Se declaran independientes

Gijón.—El Consejo Interprovincial de Asturias se ha erigido en soberano de Asturias de lo que le queda. A este efecto se ha independizado del Gobierno de Valencia.

Lo que dicen los partes "ojos sobre la ofensiva del Norte"

Santander.—Como nota curiosa, vamos a relatar algunos párrafos de los partes rojos sobre nuestra ofensiva en Santander:

Día 25.—El enemigo ha continuado su ofensiva, habiendo ocupado Torrelavega. La situación es muy difícil ante las proximidades de las divisiones italianas.

Día 26.—Después de ocupar Torrelavega, han cortado la carretera de la costa a Asturias. Las fuerzas se repiegan para aprestarse a la defensa de Santander.

Día 27.—El enemigo ha continuado su avance hacia San Vicente de la Barquera, ocupando Cabezon de la Sal.

Servicio de
Bar y Comidas
Nueva, 8
TOLEDO

DE QUE MEDIOS SE VALEN PARA RECLUTAR MILICIANOS EXTRANJEROS

Con el pretexto de que van a realizar la vendimia en el Sur de Francia, se les hace pasar la frontera española

Mejilla.—El "Petit Marocain" del día 28 publica el siguiente telegrama de Montpellier:

"Un checoslovaco residente en París había sido contratado para hacer la vendimia en el mediodía de Francia.

Al llegar a Beciers con otros catorce obreros, el que los condujo los quiso obligar a pasar la frontera española para alistarse en el Ejército gubernamental. Habiéndose negado a ello, el checoslovaco fue amenazado, pero consiguió escaparse. La policía, advertida por él, encontró a sus catorce compañeros, todos súbditos extranjeros, pero teniendo los pasaportes en regla.

Únicamente el jefe del grupo, un italiano llamado Jauvi, pretendió estar naturalizado español, pero no pudo proporcionar los documentos que lo acreditaban. Para sustraer al checoslovaco a las amenazas de su compañero, la policía ha tenido que volverlo a servir a París.

OTRO NUEVO LLAMAMIENTO ROJO

Valencia.—El Gobierno rojo, en la última sesión celebrada en Valencia acordó llamar a filas a dos quintas más.

Han sido detenidos varios cabecillas rojos en Santander

Santander.—Ayer circuló la noticia de haber sido detenido el antiguo Gobernador y último de Santander, durante el dominio rojo. Se llamaba Juanito Lázaro, y era camarero. A última hora de la tarde se confirmó la noticia.

Este «rojillo» facilitará importantes datos sobre la plata robada y llevada a Gijón.

También se ha detenido a un tal Torres, guardia municipal y cabecilla de la revolución roja en Santander, y a un joven de 27 años que fue reconocido por un requeté como autor de los asesinatos cometidos en el Valle de Mena.

Dichas «personalidades» ingresaron en el penal del Dueso.

SE REINTEGRAN A SUS HOGARES

Santander.—Comunican de Pasajes que ha salido un barco llevando a bordo dos mil quinientas mujeres y niños con dirección a Bilbao, siendo despedidos por las autoridades y la banda de música que interpretó los himnos de rigor.

En la madrugada salió el "Galerna" con dos mil más, procedentes de Guipúzcoa y con destino a Pasajes. En los comedores establecidos por el Estado se repartieron.

Visado por la Censura

LANAS
Necesitando 1.ª Delegación Nacional de la Sección Femenina de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S., gran cantidad de madejas de lana, solicita de los fabricantes precios, condiciones de venta y donativos.
Dirigirse a Trilingüe. Salamanca.

EXTRANJERO

nuestra antena

Venezuela, Perú y otras repúblicas de Sur-América no tardarán en reconocer al gobierno nacional español

El convenio ruso-chino de no agresión hará de China un instrumento servil en manos de Moscú

En Berlín se comenta el convenio chino-soviético con gran objetividad

China ha caído en la trampa que le tenía preparado el Kremlin

Berlín.—La noticia de haberse suscrito un pacto de no agresión chino-soviético, ha producido extraordinaria impresión en Berlín, donde se conceptúa que este nuevo convenio ayudará a completar la situación del Extremo Oriente.

El contenido del pacto ha sido examinado con la objetividad más estrecha y así, en tanto se reconoce justos los orígenes del convenio para garantizar las espaldas a la China, se preguntan en Berlín si ésta recibirá efectivamente un verdadero beneficio o bien si acabará por caer dentro de la trampa soviética.

Un diario de Berlín afirma que se halla frente a una verdadera ingerencia de Rusia y que el pacto de la no agresión sirve tan sólo para disfrazar los verdaderos objetivos que persigue el Kremlin. En Nankín se hallan convencidos de poder contar con el apoyo moral de Moscú, pero dice el diario: «Nosotros estamos convencidos que, por el contrario, China ha lla-

mado a la puerta de la Casa de su peor enemigo.»
Otros diarios alemanes afirman que una sencilla mirada sobre el mapa, hace comprender que el Japon no puede esperar que la Unión Soviética se vaya tragando poco a poco la totalidad de China.

El «Völkischer Beobachter» hace constar su esperanza de que el pacto de no agresión chino-soviético tenga únicamente un carácter de medida precautoria y temporal, pero prevé que los Soviets lo utilizarán en todo caso para intentar la pesca en río revuelto. (USPIS).

EL GABINETE INGLÉS CELEBRA CONSEJO

Se ocuparon del conflicto chino-japonés y de las agresiones en el Mediterráneo

Londres.—Ayer mañana celebró el Gobierno inglés Consejo de ministros.

Asistieron a la reunión, entre otros, los ministros de Marina, Guerra, del Almirantazgo y Aeronáutica, siendo presidido por el ministro de Negocios Extranjeros.

Se trató de la guerra entre China y Japón y se acordó realizar algunas gestiones para la pronta conclusión del conflicto.

A la una y media se suspendió la sesión para reanudarla a las tres y media, y se trató de los últimos acontecimientos ocurridos en el Mediterráneo y se dió autorización al Almirantazgo para que los barcos ingleses respondan a todas las agresiones de que sean objeto.

La prensa húngara comenta la ocupación de Santander

Ha quedado definitivamente decidida la guerra española, dicen los diarios de Budapest

Budapest.—La victoria de Santander ocupa la primera página de todos los diarios, los cuales anuncian que las tropas del general Franco se hallan preparadas para nuevos y todavía más brillantes éxitos.

La Prensa húngara subraya que con la toma de Santander ha quedado definitivamente decidida la guerra española.

Otros diarios, entre los cuales merece citarse el «Pester Lloyd»

dan muestras de toda su indignación por la desaparición de dinero, objetos preciosos y tesoros artísticos efectuados por los rojos antes de escapar precipitadamente de Santander.—USPIS.

Recepción con motivo de la ocupación de Santander

Milán.—En la casa de la Falange se reunieron para celebrar la ocupación de Santander, los representantes de varios países, celebrándose una recepción en la cual se pronunciaron varios discursos.

AVANCE JAPONÉS

Shanghai.—En los centros chinos se asegura que gran número de tropas japonesas vienen ocupando toda la región, que se extiende entre Shanghai y Wu-Bung.

Materiales de construcción
Rasillos, tabicón, tejas de máquina
Plaza del Generalísimo, 1
TALAVERA

Las respuestas que hasta ahora han llegado a Ginebra no han atendido la petición del gobierno rojo

Ginebra.—Los Estados miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones no han adoptado actitud alguna ante la posible eventualidad de una sesión extraordinaria del Consejo promovida a petición del Gobierno rojo de Valencia.

Las contestaciones que hasta la fecha han llegado a la Secretaría no implican ningún cambio a la fecha de la reunión del Consejo señalada para el día 10 de septiembre.—USPIS.

LOS SOLDADOS SOVIETICOS COMETEN DESMAYOS

Tokio.—Los diarios japoneses publican la noticia de que un grupo de soldados soviéticos detuvieron a un tren que venía repleto de viajeros.

Los rebeldes habían emplazado gruesas travesas sobre los raíles por los cuales debía pasar el tren, pero el maquinista se ha dado cuenta a tiempo, habiéndose podido evitar oportunamente una horrible catástrofe. USPIS

EL APOYO ITALO-ALEMÁN A HUNGRIA ES LA MAYOR GARANTIA DE SU INDEPENDENCIA

Budapest.—El director de un importante diario de Budapest, contestando a las críticas de otros diarios y personalidades políticas húngaras que coinciden dentro de los ideales democráticos, subraya que si Hungría no se hallase apoyada válidamente por Italia y Alemania, se hallaría todavía expuesta a las sorpresas de los Estados vecinos.

El importante artículo termina en esta forma:

A los ojos de los amigos, al igual que de los enemigos, nuestro peso será menor cuanto más débiles y faltos de preparativos nos hallemos.—U. S. P. I. S.

EL CONGRESO DE NUREMBERG Y EL EMBAJADOR SOVIETICO

París.—«L'Intransigeant», refiriéndose al congreso de Nuremberg, dice que por vez primera asistirán a él los Embajadores de las democracias, e incluso el encargado de Negocios de los Estados Unidos.

En cuanto al Embajador de los soviets, dice el periódico que también ha sido invitado, mas no parece muy deseoso, porque, además de tener que oír requisitorias contra la U. R. S. S., tendrá que horror con su visita a gran atracción del congreso.

La colonización italiana en Abisinia

SE VAN A ESTABLECER EXTENSAS PLANTACIONES DE LINO Y YUTE

Add's Abeba.—Los técnicos enviados al Imperio pertenecientes a las compañías que recientemente se han constituido en Italia para el cultivo y explotación de las fibras textiles en Etiopía han visitado con gran detención toda la región del Harar.

El yute y el lino pueden ser cultivados en las regiones de re-

RECHAZA EL APOYO COMUNISTA

New York.—El alcalde de la ciudad señor Laguardia ha rechazado de una manera absoluta el apoyo electoral que le había ofrecido el partido comunista. (USPIS)

gadio situadas en las proximidades de los grandes ríos.

Los elementos técnicos han sacado el convencimiento que dada la gran variedad de los elementos naturales podrán ser cultivadas en el territorio del Imperio la casi totalidad de las fibras textiles que actualmente

El obrero alemán vive en circunstancias muy superiores a la mayoría de los obreros europeos

Londres.—En una carta dirigida al «Times» por el director de una revista financiera inglesa, dice que los que creyeron poder deducir por los datos publicados por los diarios ingleses que el obrero alemán se encuentra en difícil situación, están muy equivocados.

Las impresiones recibidas durante su visita a numerosas ciudades alemanas, no le han dado lugar a dudas de que las mujeres y niños de los obreros llevan una vida muy acomodada, comiendo y vistiendo bien. Las tiendas de los barrios obreros están muy frecuentadas y no carecen de nada.

Añade el autor de la carta que sería preferible no establecer comparación entre una ciudad de provincia alemana como Norciembo, Dusseldorf y una ciudad análoga inglesa, ya que la comparación tendría un resultado desfavorable para Inglaterra.

EL YEMEN SE OPONE TAMBIEN AL PROYECTO BRITANICO SOBRE PALESTINA

Alejandro de Egipto.—Después de la franca oposición expresada, tanto por el Irak como por el Eghaz contra el proyecto inglés de división de la Palestina, ha venido el Yemen declarando su solidaridad con los demás estados islámicos.—USPIS.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES REPERCUTE NOTABLEMENTE EN EL TRAFICO MARITIMO

Tokio.—El grave conflicto chino-japonés ha hecho sentir en el mundo marítimo fuertes repercusiones, sin tener en cuenta que el puerto de Shanghai ha quedado casi completamente paralizado. En efecto, la próxima salida desde el Japon para los puertos de la India y del Mediterráneo de diversos navíos japoneses, han quedado suspendidas, porque estos buques han sido requisados por el Gobierno japonés a fin de dedicarlos para el transporte de material bélico. (USPIS)

Se reanudan las comunicaciones de Portugal con Europa Central

Lisboa.—Se han reanudado las comunicaciones telefónicas y radiotelegráficas entre la Europa Central y Portugal, que habían quedado interrumpidas desde que estalló el conflicto español. (U. S. P. I. S.)

El jefe de la organización bandista de Egipto sale ileso de un atentado

El Cairo.—Autores desconocidos cometieron en la noche del jueves un atentado contra el jefe de la organización bandista, camisas azules, mohamed Bilal, quien resultó ileso. La policía practica averiguaciones para descubrir a los autores del atentado, que se supone sean elementos comunistas.

UNA REVISTA TRISEMANAL EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Ha visto la luz pública una revista trisemanal publicada en lengua árabe y amárica con noticias que afectan de una manera especial a los indígenas.

Han despertado gran interés las descripciones del viaje del Vice Rey a través de los territorios del Imperio y los detalles que han revestido las ceremonias celebradas en su honor. (USPIS)

Varios cazas de la aviación soviética y un submarino de la misma nacionalidad, acosan a un buque mercante japonés

Tokio.—El periódico «Asahi» publica la noticia de que durante un viaje del Japon a Corea ha sido rodeado repentinamente por tres cazas y un submarino soviéticos, un buque mercante japonés de 1.379 toneladas, durando el rodeo media hora, después de la cual, tanto el submarino como los aeroplanos rusos, se alejaron sin molestar nuevamente al buque en su navegación. (U. S. P. I. S.)

¿China quiere entablar negociaciones?

Londres.—Según noticias que llegan al «Daily Telegraph» desde Pekín, el Gobierno chino había solicitado conocer las condiciones de un convenio con el Japon. La noticia, que indiscutiblemente tiene gran importancia, no ha sido confirmada, pero puede concepirse como probable en atención a las declaraciones que el embajador chino hizo en Washington en nombre de su Gobierno. (U. S. P. I. S.)

Sangrientos disturbios en Nairodi

RESULTAN NUEVE ARABES MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Londres.—Noticias llegadas de Nairodi dan cuenta que han estallado diversos conflictos entre árabes e indígenas; han resultado muertos nueve árabes y son en gran número los heridos que han sufrido los árabes, así como los negros pertenecientes a la tribu Lúo.

Otro sangriento conflicto ha dado lugar a una agresión imprevista en el barrio árabe. Dos policías que han intervenido en la contienda resultaron heridos de sablazos y garrotazos, obligando a la policía a hacer uso de las armas de fuego, habiéndose sido necesario que se refuerce la policía indígena, al mando de oficiales europeos.—USPIS.

Pacto chino-soviético

El Convenio prevé la ayuda caso de agresión de un tercer Estado

Tokio.—China y Rusia han celebrado un convenio de no agresión.

Según la agencia Domey, el pacto tiene especial valor en el caso de que uno de los dos países contratantes fuese atacado por un tercero.

Los japoneses conceptúan que la lucha será muy dura y que continuará con toda probabilidad

UNA EXPOSICION ANTI-BOLCHEVIQUE

París.—Se sabe que los rojos españoles de Asturias, han reclamado al Gobierno de Valencia que González Peña y Belarmino Tomás, vayan a ocupar sus puestos en el frente de combate asturiano, advirtiendo que si no lo hacen, les ejecutarán donde les encuentren.

durante la próxima primavera y quizás algo más, aun cuando el Gobierno japonés realice el máximo esfuerzo para una victoria rápida.—USPIS.

3.300 fusileros norteamericanos a Shanghai

Washington.—Se han embarcado en San Diego de California, tres mil trescientos fusileros de la Marina de Guerra de los EE. UU. de América, dirigiéndose inmediatamente hacia Shanghai.—(U. S. P. I. S.)

La Quinta Bandera de la Legión se despide de Toledo con una comida legionaria y una verbena popular

El General Yagüe asiste a la comida y pronuncia emocionadas frases patrióticas a los legionarios de su Quinta Bandera

A los gritos de Franco, Franco, Franco, viva Franco y viva Yagüe, los legionarios de la Quinta Bandera reciben al General

LA COMIDA

En los comedores del Colegio de Huérfanos de Infantería, tuvo lugar en la tarde de ayer la comida legionaria con que se despide de nuestra ciudad la gloriosa Quinta Bandera de la Legión, que entre las numerosas simpatías y méritos que para Toledo tiene, reúne la especialísima de haber sido la primera que entró en Toledo.

Insuficientes los comedores del Colegio, pasillos y salas estaban llenas de legionarios, que con su acostumbrado buen humor departían agradablemente los momentos de ese acto tan simpático que es una comida legionaria.

En la presidencia, acompañados de bellísimas señoras y señoritas, familiares de los Jefes, rodeaban al General Yagüe, el Coronel Castillo, los Comandantes Alias, Jefe de la Quinta Bandera; Mora, de la Primera de Castilla, Merino, Capitán Capablanca, Director de la Banda de la Legión, Teniente García Ruiz, Director del «Teatro de la Falange», camarada Salvador Ruiz de Luna y numerosos Jefes y Oficiales de la Quinta Bandera.

AMBIENTE PATRIÓTICO

La comida transcurrió dentro del más grato ambiente, interpretando la Banda de la Legión un escogido repertorio de música española.

Próximo los postres, los legionarios irrumpieron en entusiastas vivas a España y a Franco, lavando el brazo y pidiendo el General que les dirigiera la palabra.

Franco, Franco, Franco, eran los gritos que de la forma más impresionante y solemne, llenaban la sala.

Por fin, ante la insistencia con que el fervor patriótico de los legionarios requería al General, éste se dispuso a hablarles.

Habla el General

En medio de una gran ovación e interminables gritos de Franco, Franco, Franco y Yagüe, Yagüe, Yagüe, el General se levanta a hablar, produciéndose un gran silencio:

LEGIONARIOS DE MI QUINTA BANDERA

Legionarios de la Quinta Bandera, de mi Quinta Bandera, de la que yo fui a buscar cuando al principio del Movimiento me flaqueaban las fuerzas, porque sabía que vuestro espíritu levantaba mi alma y no me importaban los obstáculos estando conmigo la Quinta Bandera.

Acordaos veteranos de la Quinta Bandera, cuando al regreso de mi entrevista con Casares Quiroga, me recibisteis con arcos de triunfo, yo perdí entonces la prudencia y os dije: Legionarios, templad vuestro espíritu, preparad vuestras armas, que muy pronto cruzaréis el Estrecho y culminaréis las glorias de la Legión en los campos de Castilla.

LA PRIMERA QUE PASO EL ESTRECHO

La primera Bandera que pasó el Estrecho, fué la nuestra, y después de la conquista del barrio de Triana, nuestros pendones triunfantes se clavaron en la Casa de Campo.

Lo más duro, lo más fuerte, los mayores obstáculos los encontramos en nuestra marcha, pero como hemos dicho tantas veces, ¿Quién iba a poder con Dios y con la Quinta Bandera?

EL ESPÍRITU DE LA LEGIÓN INVADIRÁ TODA ESPAÑA

Acordaos legionarios de la Quinta Bandera, cuando yo os decía: Tened la seguridad de que los himnos legionarios serán himnos nacionales, de que el espíritu de la Legión invadirá toda España; y es que yo soñaba la España Grande que estamos haciendo, que vamos a hacer, y sin ese espíritu legionario no podía ser, porque tenía que ser una España dura, una España

heroica, legionaria, y para ello hacía falta nuestro himno, nuestro Credo, porque si no sería blanda y fofa, y hacía falta que llegara la Legión, y la primera la Quinta Bandera, para enseñar esa España a nuestros mozos; y así sucedió, llegó la Legión con su magnífico espíritu y entusiasmados con él los mozos de España la siguieron.

La guerra, legionarios está vencida, vosotros habéis escrito páginas de heroísmo que nunca en la Historia de la Humanidad, se han escrito, vuestro heroísmo sale de lo corriente y el mundo entero no tiene más remedio que reconocer que no hay Infantería mejor que la española, y que dentro de ella a la Legión no hay nadie que la iguale.

LA SOLERA DE LA LEGIÓN

España se hundía, legionarios; nuestros enemigos sabían que la Legión era un peligro y la reducían, no se atrevían a destruirla, porque no pudiendo resistir

la mirada legionaria, bajaban la cabeza, pero la reducían, y no sabían que la solera de la Legión, la sangre de nuestros mártires, había dejado una solera tan magnífica que el espíritu legionario, sin importar el número, le hacía inextinguible. Con tres mil seiscientos hombres pasé el Estrecho; vamos por las calorías mil bajas, y hoy hay veintitrés mil legionarios, y es que el que ve la Legión, y al verla se une, y la siente, es tan formidable su espíritu y tan magnífica su solera, que a las pocas horas se ha convertido en un viejo legionario.

EL CAUDILLO ERA EL PRIMER LEGIONARIO

España se hundía, como os digo, legionarios, y salió un hombre, ¿de dónde había de salir? De la Legión; Franco, el primer legionario, el que cogió la Legión después de ese glorioso Capitán, Millán Astray, que la creó y con su espíritu joven la terminó de modular. Ellos lo sa-

El baile de despedida a la Quinta Bandera

Anoche a las diez y media, tuvo lugar el anunciado baile organizado para solaz de los valientes caballeros legionarios de la Quinta Bandera y al mismo tiempo, como despedida a esos mismos defensores de España, que Toledo y sus hijos tanto les tiene que agradecer, por ser ellos los primeros que entraron en la Imperial Ciudad, para libertarla de la esclavitud de las hordas marxistas.

El paseo del Miradero hallábase repleto de un inmenso gentío, en el que olíamos con gusto, mezclados el pueblo, con los simpáticos legionarios de la Quinta Bandera.

En el kiosco o templete, en que habitualmente toca la Banda del Alcázar, habíase colocado «una orquestina», compuesta por varios profesores de la Banda de la Legión, y un poco más arriba, casi en la mitad del paseo, estaba la Banda de la misma, los que alternativamente turnaban para que el «bailoteo» no cesase un momento.

Todo el mundo bailaba; una alegría única reinaba en todos los concurrentes, en los que se notaba una gran satisfacción del deber cumplido y una gran simpatía por los «valerosos muchachos de la Quinta Bandera», objeto de la fiesta que Toledo, en su honor, les ofrecía.

La fiesta duró, sin cansarse, hasta después de la media noche, en que la gente empezó a desfilar a sus domicilios, llevando un gran recuerdo de esta fiesta popular, y deseando, como nosotros, que al marchar la Quinta Bandera, de Toledo, lleve consigo la seguridad de que todos los de aquí les recordamos con gusto y veneración y hacemos voto a Dios para que en el momento, otra vez decisivo, en que se encuentren en las trincheras El los proteja y los lleve a la victoria.

¡Viva la Legión! Viva la Quinta Bandera! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

bían y le desterraron a Canarias, pero un día, sin saber cómo ni por dónde, se presentó y dijo: ¡A mí la Legión! Y con la Legión formada, con sus pendones al viento, y al frente de ella Franco, no importaba nada, ¿quién la iba a detener?

SOIS BRAVOS Y FUERTES; SED GENEROSOS

Ahora os digo, legionarios, que la guerra terminará profun-

to. Primero sois bravos y fuertes; sed generosos, tened en cuenta que esos pobres rojillos son españoles, equivocados, envenenados; en vez del Credo legionario, todo amor y bravura, les enseñaron otro, todo odio y destrucción. Traedles a vosotros, enseñadles vuestro Credo y veréis qué legionarios serán. Sed generosos con el que caiga en vuestras manos, es un equivocado, es un hermano nuestro, y si deshabéis su error y le enseñáis nuestra verdad, contribuirá con nosotros a hacer esta España Grande.

En la guerra sois insuperables, nadie se ha podido aproximar a vuestras hazañas, legionarios, y en la paz nuestro Credo nos obliga a los servicios más duros, a los más fuertes, preparad vuestro ánimo, fortaleced vuestros corazones y estad dispuestos al sacrificio en la gran obra de la paz.

LO QUE OS DIJE ENTONCES Y LO QUE OS DIGO AHORA

Como os dije en el Zoco de Beni-Hassan entonces: «Templad los espíritus y preparad las armas», ahora os digo: Legionarios, disponed los corazones y preparaos para construir esta España Grande sobre las cenizas de España que nos van dejando esos desgraciados.

Esa España tendrá vuestro espíritu. El temple de vuestros corazones. Sed generosos y amad, que ya quedan bastantes insidiosos que sólo saben odiar, y a esos desgraciados que se equivocaron traedles, educadles, y ya veréis cómo con el esfuerzo de todos, todas las naciones del mundo saludarán admiradas a nuestra Patria Española.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Legión! ¡Viva la Quinta Bandera!

ENTUSIASMO POR LAS PALABRAS DEL GENERAL

Como a los finales de cada párrafo, las últimas palabras del General, se ahogaron en una imponente ovación, que interrumpió el himno de la Legión, cantado en pie y brazo en alto por todos los legionarios.

Después, y en medio del más impresionante silencio, se escuchó, también brazo en alto, el Himno Nacional.

Al abandonar los comedores el General, acompañado de la Oficialidad de la Bandera, fué despedido a los acordes del himno de la Falange.

ULTIMA HORA

LA ESCUADRA INGLESA EN VENECIA

Londres.—Todos los periódicos hacen resaltar la cordial acogida de que ha sido objeto en Venecia la escuadra de cruceros ingleses, y señalan la significación política de esta visita de los barcos británicos a un puerto italiano que ha sido la primera vez desde 1934.

EPIDEMIA DE COLERA EN LA CONCESION FRANCESA

Londres.—Han sido descubiertos cinco casos de cólera en la concesión internacional francesa. Las autoridades de la concesión, han tomado diversas medidas para evitar el desarrollo de la epidemia. Por lo pronto, han sido vacunadas todas las tropas de dicha concesión.

LOS HOSPITALES DE BARCELONA INSUFICIENTES PARA ALBERGAR HERIDOS

San Juan de Luz.—Noticias recibidas de Barcelona, comunican que los hospitales resultan insuficientes para acoger los millares de heridos procedentes del frente de Aragón, habiéndose tenido que transformar en hospitales la mayor parte de los hoteles.

El General ruso Michaeloff resultó muerto en el frente de Aragón.

SOLEMNES FIESTAS EN BILBAO EN CONMEMORACION DE LA LIBERACION

Bilbao.—Con objeto de celebrar la total liberación de la provincia de Vizcaya, la Diputación, ha acordado celebrar solemnes fiestas, dedicadas a la Virgen de Begoña, a la que asistirán todos los Ayuntamientos en comunidad.

VALENCIA, DERROTADA SIEMPRE POR LAS ARMAS, REANUDARA SU GUERRA DE MENTIRAS

Salamanca.—El Gobierno de Valencia, que cada día ve más cercano su fin, por la inutilidad de todas las ofensivas llevadas a cabo por sus mandos, va a iniciar ahora una extensa propaganda a base de mentiras. Se sabe que «Radio Rabat», por una remuneración que recibirá del Gobierno rojo va a emprender una violenta ofensiva a base de noticias falsas.

DONATIVO DEL EXCELENTISIMO SR. CARDENAL GOMA

Bilbao.—Su Excelencia el Cardenal Goma, ha enviado a la Diputación un donativo de dos mil pesetas con destino al Saneatorio de Gorliz.

250 Flechas españolas llegan a Roma

Roma.—Han llegado doscientos cincuenta niños españoles, de la colonia de Tirrenia, que fueron recibidos por el Embajador de España en el Quirinal, la señorita Queipo de Llano y otras personalidades.

La Banda de Música de los jóvenes fascistas, acompañó los himnos cantados por los españoles, quienes desfilaron por las calles de la capital. Permanecerán los españoles en Roja hasta el día ocho.

El día cuatro tomarán parte en el festival gimnástico que se celebrará en la Plaza de Siena.

Una carta de Prieto al embajador rojo en Norteamérica

«De la C.N.T. han quedado muertos sus elementos más peligrosos»

Avila, 2.—En estos días de tranquilidad, también se hace la guerra, pero los cañones, las bombas de mano y los morteros son sustituidos por los altavoces y las proclamas.

Todas las armas se dejan a un lado y empieza el cuerpo a cuerpo de los diálogos de trincheras, en los que nuestros soldados son bastante ingeniosos para dar a conocer a los rojillos la mala aventura en que se han metido. Todo es insuficiente para poder cubrir la verdad a esa pobre gente envenenada por la canalla marxista, pues aún están convencidos de que la causa que defienden es justa.

Ha llegado a nuestras manos

una carta dirigida por Indalecio Prieto al embajador del gobierno rojo en los Estados Unidos, la cual está fechada en Valencia, el 25 de mayo y no ha llegado a su destino, pero sí a la España Nacional.

La carta denota la farsa arrolladora en Barcelona por unos cuantos desaprensivos. Los principales párrafos que contiene dicha carta son éstos:

«Embajador socialista de España en los Estados Unidos: «Por fin queda resuelta la parte más importante de la retaguardia. De la C. N. T. han quedado muertos sus elementos más peligrosos. A pesar de alguna resistencia nos está siendo fácil

LA SEÑORA VIUDA DE MOLA EN BILBAO

Bilbao.—Ha llegado a la capital de Vizcaya la señora viuda de Mola; el Ayuntamiento la recibió con todo los honores, haciéndola un regalo de una preciosa miniatura del glorioso General Mola, con brillantes.

Ha sido objeto de entusiastas manifestaciones.

HUIDOS DE BILBAO SE REINTEGRAN OTRA VEZ A SUS HOGARES

Bilbao.—Todo está dispuesto para recibir a cinco mil refugiados vizcaínos que marcharon a Santander durante la huida de los rojos de Bilbao. La expedición llegará por mar.

llevar a cabo una represión no muy fuerte, pero tan eficaz que dentro de poco la «normalidad» será completa en toda nuestra retaguardia. En los primeros momentos se esperaba que las brigadas de estos elementos abandonarían el frente para venir en socorro de sus organizaciones, pero no se atrevieron.

También está pensado organizar una serie de ofensivas en los distintos frentes en las que se empleará a la F. A. I. y la C. N. T. como fuerzas de choque y así los «facciosos» nos ayudarán a su completa limpieza y tendremos así algo que agradecerles, pues nos ayudarán quitándonos gentes de tan buena conducta...

Con esto sobra todo comentario, como bien puede precisarse en la carta de Indalecio Prieto se ve a las claras la represión llevada a cabo en Barcelona contra los elementos anarquistas y el concepto que tienen de los hombres los mangones de la República de Valencia.—LOGOS